



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Béni utca 6. Telefon: 100 400, 360 000
A szerkesztésért és kiadásáért a vezetőigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. szeptember 25.

bb 1. lakásépítések rákospalotán, rákosfalván és törökvészen

1 n1/gg-lm zs

1964. szeptember 25.

a budapesti lakásépítési program szerint a következő öthat évben a főváros külső, jórészt falusias jellegű, illetve gyéren beépített területein több ezer lakás épül. rákospalotán például kisebb lakótelep alakul majd ki az autótaxi vállalat lenin uti sportpályájának helyén és közvetlen környékén, ahol a tervek szerint 800 szövetkezeti lakás épül, öt-tíz szintes korszerű épületekben. a munkát előreláthatólag 1967-ben kezdik meg. ezenkívül 600 nézőt befogadó mozit, bölcsődét, óvodát, művelődési termet, vendéglőt, valamint a rákos uton új szakorvosi rendelőt kap ez a környék. az epres-soron 200 család jut majd új otthonhoz. fejlesztik a közmuveket is. néhány hónap múlva megkezdik az arany jános utcai gyűjtőcsatorna építését, s 1970-ig elkészül a kerület északi részének közművesítését szolgáló szőlőliget utcai szennyvízátelő telep is.

a 14. kerület építkezésekre alkalmas részein a folyamatban levő nagyarányú munkák mellett további 8 000 lakás létrehozását tervezik a következő években. az új otthonok a rákosfalvai részen épülnek. a rendezési terv már elkészült, s jelenleg a közművesítési és az utépítési feladatok előkészítésén dolgoznak.

települési célokra kiválóan alkalmas a 2. kerületben az ugynevezett törökvész-negyed is, annak ellenére, hogy itt is nagyobb szabású közművesítésre és utépítésre lesz majd szükség. éppen ezért a tervezett mintegy ezer lakás felépítését a harmadik ötéves terv végére irányozták elő. a tervezők és a kivitelezők munkáját egyaránt lényegesen megkönnyíti, hogy ezen a részen csak jelentéktelen szanálásra lesz szükség./mti/

-i-

me

bb 2. befejezés előtt Budapest új, 920 vagonos „jégszekrénye”,
- az év végére elkészült a marnavágóhíd 100 vagonos hűtőháza is

1 kt/kt szb ki

1964. szeptember 25.

Nemcsak a főváros ellátását könnyíti, hanem az élelmiszeripar egyik jelentős problémáján is enyhít majd a sertésvágóhídon épülő, befejezés előtt álló hűtőház. Budapest hatalmas, 920 vagonos, „jégszekrénye”, az ország legkorszerűbb hűtőháza, lehetővé teszi majd, hogy a főváros hús- és zsir szükségletét helyben tárolják, ugyanakkor egyebek között kecskeméten, Győrött és Szegeden jelentős hűtő- és tárolótér szabadul fel egyéb célokra.

Ezért is jelentős, hogy a 21. számú építőipari vállalat, az Április 4. gépgyár, a gyár és gépszerelő vállalat, valamint a különféle alvállalkozók a szocialista szerződésben tett ígéretüknek megfelelően jóval a határidő előtt november 7-re átadják rendeltetésének a hűtőházat. Bár az építkezéssel a két kemény tél miatt majdnem negyedévvvel megkéstek az építők, vállalatukat teljesítik, már csak a befejező munkák, a különleges műanyag ajtók felszerelése, vakolások, ut-aszfaltozások, stb. vannak hátra. Az építőket és a szerelőket a 9. kerületi Kisz-flatalok társadalmi munkával segítik. A hűtőberendezések már túl vannak a próbajáratáson és a pincében már megkezdődött a zsirtárolás is. A négyemeletes hűtőház földszintjén, kellő rakodótérrel, a huskiadó kapott helyet. Az első emeleten - a napi 10-15 vagon teljesítményű husdarabolóban - a vágócsarnokból fedett folyosón, szállítórendszerrel érkező sertéseket bontják, darabolják, készítik elő további feldolgozáshoz, vagy árusításra; ez az üzem lehetővé teszi, hogy a fővárosi üzletek egy része felsértés helyett már részekre darabolt húst kap. A 2. emelet gyorsfagyasztó alagutrendszerében az eddigi egy nap helyett mindössze két óra alatt készítik elő huzamosabb tárolásra a húst, a harmadik emeleten a tulajdonképpeni husraktárt, a negyediket pedig ugyancsak zsirtárolót rendeztek be.

A sertésvágóhídi technológiai hűtőház kicsinyített mását néhány száz méterrel távolabb a marnavágóhídon építik fel. A 100 vagonos hűtőházat ebben az évben szintén átadják rendeltetésnek. /mt/

- 2 -

me

bb 4. kidolgozták a népfront és a tudományos ismeretterjesztő társulat együttműködésének budapesti programját

1 di/tr szb zs

1964. szeptember 24.

Kidolgozták a hazafias népfront és a tudományos ismeretterjesztő társulat együttműködésének budapesti programját, s ezzel a fővárosban is új alapokra helyezték a népművelésnek ezt a fontos területét. A tit előadói már az 1964/65-ös évadban az eddiginél nagyobb szerepet vállalnak az időszerű társadalmi és politikai kérdések, köztük a nemzetközi helyzet új fejleményeinek ismertetéséből, kommentálásából, a kerületi népfront-bizottságok ezzel kapcsolatos tevékenységének gazdagításából.

A következő hónapokban kidolgozzák és meghirdetik az első budapesti népfront-akadémia tematikáját. Ezenkívül az összefogás adta kedvező lehetőségek kihasználásával növelik azoknak az ismeretterjesztő előadásoknak a számát, amelyek a szocialista hazafiság nemes eszméivel foglalkoznak. A tanáccsal és a nőtanáccsal együttműködve a szocialista együttélés kérdéseiről is rendeznek majd előadásokat. Bővítik a természettudományos ismeretterjesztés tematikáját is. Arra törekednek, hogy az őszi-téli hónapokban a kerületekben is rendszeresen foglalkozzanak a tudomány, a technika új vívmányaival. Növelik a zenei és más művészeti területeket - a filmmel, irodalommal, esztétikával, stb. - foglalkozó előadások számát is. A lehetőségekhez mérten a kerületi műkedvelő együttesek, irodalmi színpadok, fotó- és filmszakkörök tagjait és a zeneiskolák növendékeit is bevonják az ezzel kapcsolatos programok valóraváltásába.

A népfront és a tit 1964/65-ös közös programja alapján az ismeretterjesztés valamennyi területén megemlékeznek a felszabadulás közelgő 20. évfordulójáról. Az előadások számot adnak majd a két évtized eredményeiről, a szovjetunióhoz fűződő kapcsolataikról és országépítő munkánk távlatairól. A népfront kezdeményezésére alakult kerületi helytörténeti bizottságok feldolgozzák, megőrkítik Budapest és ezen belül egy-egy városrész fejlődését 1945-től napjainkig. Az összegyűjtött dokumentumokból számos helyen kiállításokat is rendeznek. /mt/

me

bb 5. tul jól sikerült a televízió hónap - fogytán a nagykép-
csöves készülék

1 kf/kf szb ki

1964. szeptember 25.

az őszi televízió vásár az idén a szokásosnál előbb kezdődött. a szezont bevezető televízió hónapot ugyanis, tekintettel a tokiói olimpiára, nem novemberben, hanem már augusztusban megtartották. az „olimpiai csucsforgalom”, széthúzása és a televízió vásárlási kedv növelése érdekében már júliustól különféle intézkedéseket vezettek be, kedvezményeket adtak.

ezek hatására az egyébként holt szezonnak számító júliusban és augusztusban erősen fellendült a televízió forgalom. a fővárosban kétszer annyi készülék fogyott el, mint az előző év azonos időszakában. a ravill nagykereskedelmi vállalat - amely a 2. negyedévben mindössze 7 000 televíziót adott az üzleteknek - a két hónap alatt mintegy 20 000 készüléket szállított utánpótlásként a kiskereskedelem kiürült raktáraiba. országosan is jelentősen megcsappantak a felhalmozódott készletek, körülbelül 40 000.0 televíziót adtak el júliusban és augusztusban.

a televízió hónap talán tul jól is sikerült. a ravill-nak ugyszólván nincs egyetlen nagyképcsöves készüléke sem és ez a típus fogytán van a kiskereskedelemben is. az alba regia, az at 505-ös és az at 611-es az üzletekben kapható ugyan, utánpótlás azonban ezekből egyelőre nincs. sőt az alba regia és az at 611-es gyártása már meg is szűnt.

a nagykereskedelmi vállalat tájékoztatása szerint a negyedik negyedévben - a készletek csökkenése ellenére - a mennyiségi igényeket ki tudják elégíteni. az év végi csucsforgalomra ugyanis a tavalyi huszezerrel szemben 28 000 televíziót hoznak forgalomba a fővárosban és a környező megyékben. az eddigi bőséges típusválasztékot azonban nem tudják biztosítani. a hátralevő hónapokban ugyanis az at 505-ösből és az ugyancsak nagyképcsöves horizontból mindössze hatezret kap a ravill. az at 650-esből és az új „sztárból”, az at 550-es „csupaszemből”, csak néhány száz kerül a boltokba. valamelyest enyhít majd a problémán, hogy a negyedik negyedévben az ugyancsak új típusu, 19 colos sarkított képcsöves készülékből is szállít az ipar hármezret. /mti/

--

- 4 -

me

bb 3. négyméteres ricinusfa egy makói diák kertjében

vid ká/tr-Lm hk

1964. szeptember 25.

fává terebélyesedett ricinust nevel vigh zoltán makói diák az arany jános utca 54. számú ház kertjében. a kora tavasszal vetett növény négyméter magasra nőtt, s jó karvastagságú szárán hatalmas levelek fejlődtek. a legyezőszerű zöld levelek között dus fiúrtök érnek. az őriáspéldány a páratlanul kedvező körülmények folytán fejlődött fává. két épület között, szélről védett, de napfényben bővelkedő helyen talált otthonra a ricinusfa. /mti/

--

bb 6. rókákat lőttek a farkasvadászaton

vid ká/tr-Lm hk

1964. szeptember 25.

a hajdusági erdőben hosszabb ideje farkasok garázdálkodnak, s a ragadozók elejtésére már a negyedik körvadászatot rendezték a vadásztársaságok. a megye 170 puskása járta végig a hosszupályi, a bagaméri és a debreceni erdőt, de farkasok helyett csak rókákat lőttek. a körvadászatok egyetlen számottevő eredménye két farkaskölyök volt. a vadászoknak a kezdeti sikertelenség nem szegte kedvét és hidegebb idő beköszöntével legalább 200-an indulnak majd a farkasok elejtésére. /mti/

--

bb 7. a felszabadulás évfordulója, a kisz kongresszua, jubileumi ünnepség a kisz központi művészegyüttes programjának középpontjában - tehetséges fiatalok jelentkezését várja az európai-hírli együttes

1 áe/tr-Lm fm

1964. szeptember 25.

a kisz központi művészegyüttese az új évadra gazdag programot állított össze. hazánk felszabadulása 20. évfordulójának méltó megünneplése, s a kisz kongresszusával kapcsolatos kulturális események állnak a nagy együttes programjának középpontjában. a vit nagydíját hatszor elnyert, számos nagy külföldi sikert aratott 550 tagu együttes egyébként az új idényben ünnepli megalakulásának 15. évfordulóját is.

a felszabadulás évfordulójának ünnepség-sorozata szeptember 26-án a kisz központi művészegyüttesének szereplésével kezdődik battonyán. ezt követően október 11-ig szerepelnek az évfordulót ünneplő békés megyei falvakban. /folyt.köv./

- 5 -

me

bb 7. /a felszabadulás....1.folyt./-lm

előreláthatólag több mint 200 előadást tartanak országjáró turnéikon a következő hónapokban. közben felfrissítik repertoárjukat és új, reprezentatív műsorral készülnek a januárban sorra kerülő jubileumi diszeldadásukra. az elmúlt év nyugatnémet-országi, olaszországi, norvégiai és japáni vendégszereplései után az új idényben is több külföldi meghívásnak tesznek eleget.

a megnövekedett feladatokhoz mérten az együttes most növelni kívánja taglétszámát. felvételt hirdetnek a különböző művészeti csoportokba. tehetséges fiatalok jelentkezését várják a központi ének- és tánckarba, a harmonika-zenekarba, a híres rajkó-zenekarba, az egyetemi énekkarba, a szimfonikus zenekarba, az irodalmi csoportba, a népdalstúdióba, az úttörő-tánckarba és a harmonika zenekarba. jelentkezhet minden budapesti fiatal, aki ezekhez a művészeti ágakhoz kedvet és tehetséget érez, s már dolgozott művészeti csoportban. kezdők és haladók harmonika-oktatásban is részesülhetnek. jelentkezni lehet az együttes székházában /budapest, 7., rottenbiller utca 20./ egész napon át. jelentkezési határidő október 15./mti/

--

bb 8. a jövő héten megkezdik az erzsébet-hidon az előregyártott járdaelemek beemelését

1 hbj/gg-lm ki

1964. szeptember 25.

nagy erővel dolgoznak a hidépítők mind a hidon, mind pedig a két hídfő körül.

budán, a hídfő torkolatánál már fektetik a vágányokat és megkezdődött az utépités is. késleltette ezt a munkát, hogy a gellérthegy tövében, közvetlenül a vizesés alatt, csak lassan haladhatott a távfűtési vállalat csőfektetése, a vezetékeknek ugyanis a sziklába kellett ágyat vájni. a budai hídfő gyalogjárói november elejére készülnek el. a hegyalja utnak az imre fürdő melletti szakaszát szélesítik, illetve a torkolatát teljesen átépítik. ezt október közepéig befejezik. nagy erővel láttak hozzá a tereprendezéshez. a hidépítő vállalatnak az a törekvése, hogy budán a hídfő és a hídfeljáró rendszer körül október közepéig befejezi a tereprendezést, hogy azután ezt a területet a parképítők vehessék birtokukba.

/folyt.köv./

-6-

bb 8. /a jövő héten megkezdik...1.folyt./-lm

a hidon a ganz-mávag dolgozói a pálya lemezét revétlenítik - eltávolítják a rozsdát - hogy utána a megtisztított felületet cinkkel vonják be. a fővárosi ut- és vasutépítő vállalat fekteti a vágányokat. a ganz- mávag szerelői a többi között szegecselik a járda vasszerkezetét is. a hidépítő vállalat a parti nyílásoknál körülbelül 75 százalékban elkészítette a járdákat, a jövő héten a medernyíláson is megkezdik az előregyártott járdaelemek beemelését. a járdaépítés körülbelül egy hónapot vesz igénybe.

pesten a legnagyobb feladat az új, az alsó és a felső rakpartot elválasztó támfal építése. a déli oldalon a támfal - a mellvédek kivételével - elkészült, az északi oldalon körülbelül október 20-ára lesz kész. a forgalom elől lezárt belgrád rakparton fektetik a 2-es villamos végleges pályáját, s ennek megtörténte után kezdik meg az utépitést. egyébként a március 15 téren és a duna utcában nagyobbarányu földmunkán dolgoznak, s rendezik a környéket. készül már a felüljáró betonhid alatt az autóparkoló is./mti/

--

- 7 -

bb 9. szellemi olimpia a televízióban

1 s/tr/m/fm

1964. szeptember 25.

a tokiói olimpiával egyidőben öt adásból álló zenei, irodalmi rejtvényorozatot rendez a televízió. a „szellemi olimpia”, irodalmi rejtvényeit hegedűs géza, devecseri gábor, karinthy ferenc, hárs györgy, valamint irodalmi életünk más közismert személyiségei adják majd fel. az adásokban kiváló előadóművészek tolmácsolásában költemények, szonok, vidám anekdóták is elhangzanak.

a szellemi olimpia adásait vitray tamás riporter vezeti. a televízió szellemi olimpiájának első adására október 3-án kerül sor. /mti/

...-

bb 10. a tavalyinál jobb minőségű női csizmákat gyárt az idén a szombathelyi cipőgyár

vid/lk/m/szf

1964. szeptember 25.

a közeledő télen is divatosak lesznek a csinos női csizmák. tavaly sokan kifogásolták minőségüket. az volt a panasz, hogy áteresztik a nedvességet.

a szombathelyi cipőgyárban - ahol most kezdték el huszezer pár barna, drapp és fekete színű csizma gyártását - a tavalyinál jobb lábbelik készülnek. a csizmák egy része nyolc milliméter vastagságú könnyű talpat, másik része ugynevezett hungarolit forma-gumi-talpat kap. ezek nem engedik át a vizet, s kopásállóak. a felső bőrt gumizott textilbetétrel látják el, hogy felülről se juthasson nedvesség a csizmába.

csehszlovák, dán és belga megrendelésre is készít csizmákat a szombathelyi gyár. /mti/

...-

8, 10/m

- 8 -

845 Zelen

bb 11. ezer értékes tárggyal gazdagodott a pécsi néprajzi múzeum

vid j vm fm

1964. szeptember 25.

a pécsi janus pannónius múzeum néprajzi osztálya az idén érte el a gyűjtési „rekordot”: ezer értékes új tárggyal gazdagodott. a mohácson, ivancz miklósnétól vásárolt 200 délszláv háztartási eszköz érdekessége, hogy készítője mindegyikbe belevéste azok előállításának pontos dátumát és a saját nevét. közöttük található egy mintás, diszes lámpa, amellyel a sokác legények aprószentek napján felkeresték a lányos házakat, továbbá egy négyméteres - egyetlen fatörzsből kifaragott - „csun”, azaz csónak, két nagyméretű kobakból készített „plovacska tikva”, illetve uszószerszám, amely a mai uszóöveket helyettesítette. sellyén kasznár istván kékfestőműhelyét vették meg a 400 szerszámot magában foglaló műhelyben akár ma is dolgozhatnának. hoffer jános szaporcai faragótól, a népművészet mesterétől 11 diszes tárgyat - ostornyelet, botot, sótartókat, képkereteket, pipaszárat - szerzett meg a pécsi múzeum.

az új szerzemények rendezésével egyidőben készül a néprajzi osztály a múzeumi hónapra: kiállítást rendeznek a baranyai kereszt-szemes himzésekkel, tíz községben néprajzi bemutatót tartanak, mándoki lászló, a néprajzi osztály vezetője pedig 70 fényképpel és 120 dia-filmmel illusztrált előadásban ismerteti legutóbbi mongóliai kutatóútjának tapasztalatait. /mti/

...-

bb 12. keleti mintájú velur-szőnyegek az északi országokba, sopronból

vid lk vm szf

1964. szeptember 25.

a lakástextil vállalat soproni gyárának legújabb készítményű velurszőnyegeire felgyeltek finn- és svédországban is. a 70 százalékos szintetikus anyagból és 30 százalékos gyapjuból készült keleti mintájú szőnyegekkel próbarendelésre most 2000 négyzetmétert gyárt a két országnak a soproni gyár. /mti/

...-

bb 14. újfajta szállítószalag készült szegeden

vid lk vm szf

1964. szeptember 25.

a szegedi vas-és fémipari ksz új típusú szállítószalag mintapéldányát készítette el a tiszamenti vegyiműveknek. a három egységből álló szalag első része pneumatikusan emelhető a kívánt magasságig, s így könnyűszerrel lehet vele rakodni, például zsákokat vasúti kocsiba. a különleges szalagot rövidesen kipróbálják, s ha beválik, rátérnek a sorozatgyártásra. /mti/

9.-

- 9 -

902 Zelen

bb 13. bayreuthi főszerep

vid j vm fm

1964. szeptember 25.

szabó László, a szegedi nemzeti színház fiatal énekművésze nemrég tért haza a német szövetségi köztársaságból, ahol részt vett a bayreuthi ünnepi játékok alkalmából tizenhetedszer megrendezett nemzetközi ifjúsági találkozón. a fiataloknak erre az összejövételre zeneművészeti főiskolásokat és fiatal énekeseket hívnak meg minden évben. az idén 27 ország 400 képviselője jelent meg bayreuthban. szabó László volt közöttük az egyetlen magyar.

az ifjúsági találkozó részvevőiből alakult operaszakkör az ünnepi játékok idején a bayreuthi új színházban előadta mozart „figaró házassága”, című operáját. a fiatal énekesek meghallgatása után szabó Lászlót érte az a megtiszteltetés, hogy őt jelölték a címszerepre.

a szegedi énekes figaró-alkításáról elismeréssel írtak az ottani lapok, s meghívták a jövő évi ifjúsági találkozóra is./mti/

- . . -

bb 15. szabadegyetem és nyelvtanfolyam debrecenben

vid j vm fm

1964. szeptember 25.

az őszi hónapokban debrecenben megkezdte munkáját a fazekas Mihály szabadegyetem. a 11 tagozat között megszervezik a hivatali vezetők közgazdasági tagozatát is. 10-10 előadásból állnak majd a tanfolyamok.

a városban nyelvtanfolyamokat is szervez a tit, amelyekre eddig több mint félezren jelentkeztek. angol, orosz, francia, német és olasz nyelvet oktatnak. a vendéglátóipar dolgozói közül százhuszan jelentkeztek nyelvtanfolyamokra. több gyárban üzemi nyelvórák kezdődnek. a hajdusági városokban és községekben is szerveznek tanfolyamokat. többek között hajduböszörményben, püspökladányban és tégláson indul tit nyelvtanfolyam./mti/

- . . -

9.05

- 10 -

926 *L. Jeli*

bb 17. 25 százalékkal több elsőosztályos a Komárom megyei középiskolákban

vid/j/m/fm

1964. szeptember 25.

Komárom megyében számbavették hogyan alakult a középiskolások aránya az új iskolai évben. míg az összes középiskolai tanulók száma 14.7 százalékkal, addig az elsőosztályosoké 25 százalékkal emelkedett. az első osztályokban 2500 diák tanul, ami azt jelenti, hogy a megyében minden - a követelményeknek megfelelő - jelentkezőt fel tudtak venni. a tavalyi hét szak-középiskolai csoporttal szemben az idén már 18-at szerveztek. a kilencféle szakmában 630 diák szerez szakmunkás-bizonyítványt. a tatabányai közgazdasági technikumot kivéve már valamennyi középiskolában bevezették a gyakorlati foglalkozást. 120 tanulócsoporthoz vesz részt az öt plusz egyes oktatásban./mti/

- . . -

bb 18. már hat ország vásárolja a magyar ivfényes elektrokemencéket - az egységár: 2-3,5 millió forint - magyar-jugoszláv együttműködés

1 sl/sk/m/ki

1964. szeptember 25.

a magyar elektromosipar egyik legértékesebb gyártmánya az ivfényes elektrokemence, amely viszonylag kevés anyagot és sok munkát foglal magában. a gyártást alig néhány évvel ezelőtt kezdte meg a vaskohászati kemenceépítő vállalat, s a próbálkozás azonnal nagy sikert hozott. az első 1,5 tonnás kemencét a svéd Ljungby kohászati cég vásárolta meg, s a berendezésről írásban a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott. azóta a svéd cég újabb kemencéket rendelt, sőt India, Lengyelország, az ndk, Csehszlovákia és Jugoszlávia is a vásárlók sorába lépett. a berendezés azzal szerzett gyors nemzetközi hírnevet, hogy az adagolástól a csapolásig mindent önműködően végez, s teljesen üzembiztos. a nemzetközi összehasonlítás alkalmával a legnevesebb külföldi gyártmányokkal összemérve is kiállta a próbát, s a kgst nemrég hazánkra szakosította a 1,5-5 tonna teljesítményű ivfényes kemencék gyártását.

az idén hét jövőre pedig már tizenegy kemencét szállítunk szocialista országoknak és indiának. bár ez a mennyiség szám szerint nem tűnik túl soknak, értéke igen nagy. egy-egy kemencéért, teljesítményének megfelelően 2-3,5 millió forintot illetve ennek megfelelő valutát fizetnek.

/folyt.köv./

9.10/-nm

-11-

926 *L. Jeli*

bb 18. /már hat ... 1. folyt./ m

a dollár megszerzése az ivfényes kemencék gyártásánál fele akkora önköltséggel jár, mint általában az elektromosipari gyártmányoknál, tehát exportja igen gazdaságos. több külföldi ország szakemberei bejelentették, hogy szívesen együttműködnének a magyar iparral az ivfényes kemencék gyártásában. az első megállapodás a jugoszláv cer cacak gyárral jött létre. egyes esetekben a kemencetesteket és később a villamos berendezések egy részét a jugoszláv üzem, a magyar ipar pedig az automatikákat készíti, s a teljes berendezést közösen értékesítik. hasonló tárgyalások vannak folyamatban indiaival is.

magyarországon sajnos egyelőre még egyetlen példány sem működik e korszerű ivfényes elektrokemencéből. gyakran előfordul, hogy például az osztrák kereskedőkkel Lengyelországba vagy csehszlovákiába kell utazni, hogy működés közben megtekinthessék a berendezést. rövidesen azonban a tiszai vegyikombinát tmk üzemében, a ganz-márvag -ban és a kőbányai vas- és acélöntődében is felszerelik a modern olvasztókemencéket. /mti/

...

bb 19. szálloda a pusztán

vid/j/m/fm

1964. szeptember 25.

a törökszentmiklóshoz közeli szenttamáson befejeződött az almásy grófok egykori kastélyának felújítása. a kastély és környékének rendbehozatalára mintegy 3.5 millió forintot költöttek, s a pusztán idegenforgalmi központot és szállodakombinátot hoztak létre. a kastély szobáit modern butorokkal rendezték be. egyelőre mintegy 40 vendégnek tudnak kényelmes szállást biztosítani. a kastélyt körülvevő 50 holdas ősparkot és a tiszáig húzódó mintegy 300 holdas erdőt is felújították.

a szállodát és környékét tovább korszerűsítik, a lakószobákat televízióval látják el. a következő időnyre megkésztesszerezik a férőhelyek számát. /mti/

...

9,30/m

- 12 -

933 *Le*

bb16. száz gáztűzhely készült naponta salgótarjánban

vid lk vm szf

1964. szeptember 25.

egy éve kezdődött a gáztűzhely gyártás a zománcipari művek salgótarjáni gyáregységében és még egy hónappal ezelőtt is csak ötven-hatvan készült naponta. a kereskedelem mindjobban sürgette a gyártás fokozását, ekkor a gyárban megvizsgálták a gyártás és a gyártmányfejlesztés eddigi módszereit. eredményeként a lemezleszabó, a sajtoló és a zománczó üzem együttműködését gyökeresen megváltoztatták. így nemcsak megjavult az alkatrészek minősége, hanem jelentősen nőtt a többi között a zománczó üzem termelése. megszűnt a még egy hónappal ezelőtt is sok gondot adó alkatrészhiány. szeptember elmúlt három hetében már száz modern gáztűzhely készült naponta salgótarjánban, a szükségletehhez képest ez azonban még mindig kevés. /mti/

...

bb 22. megkezdődött a duna és a tisza hullámtéri véderőinek tízéves telepítési programja - az ősszel 200 hektáron erdősítik a hullámteret

i sb lk vm ki

1964. szeptember 25.

a duna és a tisza gátjai között, a hullámtérén nagyrészt fűzfaterdő-sávok védik a hullámveréstől a töltések oldalait. az erdősávok azonban már ligetökké ritkultak, mert a fák jelentős része kiöregedett, vagy kipusztult. a megmaradt fák pedig már nem bírják eléggé megtörni, elsimítani a széltől felkorbácsolt hullámokat. ezért az országos vízügyi főigazgatóság tízéves faállomány-átalakítási programot dolgozott ki. ennek alapján a tíz év alatt összesen 7000 hektárt erdősítenek a két folyó hullámterében, s így a véderőnek majdnem a felét megfiatalítják.

a vízügyi igazgatóságok máris megkezdtek a munkát, de most a korábbinál korszerűbb telepítési elvek alapján dolgoznak. a régi véderők fáit a hullámtéri gödrökben visszamaradt poshadt víz pusztította. ezért a telepítés előtt egyengetik a hullámteret és csatornákat ásnak, hogy kiöntés után az árhullám könnyen visszahúzódhasson a folyóba, ne maradjon víz a fák között. az első évre előírányzott talajegyengetést, mélyszántást és csatornaépítést már elvégezték. így most a duna alsó szakaszán és a tisza mentén összesen 200 hektáron kezdtek meg az erdősítést. csaknem 400.000 fűzesszőt és facsemetét ültetnek el. az új véderőt most kétféle fával, fűzesszővel és gyorsan növő nemes nyárfával alakítják ki. a hullámokat majd nagy lombkoronájú fűzfák „simítják”. Le, a magasra nőtt nyárfák pedig a szelet fogják fel. a nyárfák azonban még a jeges folyók pusztításait is mérséklik, mert erős törzsük aprítja, tördeli majd a zajló jégtáblákat. /mti/

...

9,40/m

- 13 -

Le

bb 23. kiszántják a direkt-termőket - hatszáz hold csemegeeszőlőt telepítenek veszprém megyében

vid ká tr vm

1964. szeptember 25.

veszprém megyében, a történelmi borvidékek szomszédságában a kiváló minőségű szőlőfajták mellett viszonylag nagy területeken terem az egészségre ártalmas direkt-termő szőlő. az értéktelen fajták olyan hegyoldalakat foglalnak el, ahol a csemegeeszőlőt lehetne termeszteni. az Ültetvénytervező vállalat és a veszprém megyei tanács felmérte ezeket a vidékeket és tervet készített az értékes fajták meghonosítására. eszerint összesen 600 hold csemegeeszőlőt telepítenek a bakonyban és a keszthelyi járásban, zömmel saszlát, hamburgi muskotályt, mathiász jánosné-és a szőlőskertek királynője-fajtákat. az új csemegeeszőlős-kertek kialakítását ezekben a napokban kezdtek meg. mintegy 150 holdon kiszántották a noha- és a delaware-fajtákat, s helyükre még az ősszel nemes csemegeeszőlőt telepítenek. /mti/

- . -

bb 24. vasárnap rendezik meg a kilencedik vasi nemzetiségi napot

vid j vm fm

1964. szeptember 25.

szeptember 27-én, vasárnap rendezik meg apátistvánfalván a kilencedik vasi nemzetiségi napot. a faluban reggel ünnepélyesen fogadják a többi vas megyei nemzetiségi község küldötteit, majd sportbemutatókat rendeznek. a délelőtti nagygyűlésen madlo istván, a hazafias népfront vas megyei bizottságának titkára mond beszédet. ezt a nemzetiségi együttesek fesztiválja követi. /mti/

- . -

bb 25. tv futball-labdák készülnek simontornyán

vid lk vm szf

1964. szeptember 25.

a simontornyai vegyesipari vállalat lévay józsef főmérnök és munkatársainak ujtásával fehér alapon fekete pettyes futball- és kézilabdákat gyárt. ezek a labdák jobban láthatók a televízió képernyőjén, tartósak, azonkívül vízmentesek, nem deformálódnak.

a praktikus magyar ujdonságra külföldön is felfigyeltek, s 20.000 tv-labdát rendeltek dániából és norvégiából. /mti/

- . -

9,50/m

- 14 -

le

bb 20. ötvenhat millió forint a tatabányai bányák biztonságára

vid/lk/m/szf

1964. szeptember 25.

a tatabányai szénbányászati tröszt az év elején bányabiztonsági csoportot szervezett. a csoport tagjai szigorították a bányák ellenőrzését és sok intézkedést tettek a biztonságosabb, jobb munkakörülmények megteremtésére. valamennyi bányában megvizsgálták például a levegőellátást, javaslatukra 16.000 méter hosszan új légcsővet építenek be a fejtések jobb szellőztetésére. a metángáz ellen legjobb védekezés a jól szervezett, bőséges levegőellátás, ezért a metánveszélyes bányákban nagyobb átmérőjű szellőztető csöveket szerelnek fel és gondokodnak tartalék főszellőztetőkről is. nagyobb teljesítményű szellőztető ventilátorokat építenek be és több helyen kicserélik a régi típusú légajtókat. hétszázötven kettős légajtót építenek be, s ezzel megjavítják a légvezetést, több levegőt kapnak a bányamezők. a légvezetékek fokozottabb ellenőrzésére üzemként szellőztető szolgálatot szerveznek.

a metán elleni védekezésben új szovjet műszerek is segítenek. minden bányában van már ilyen műszer. a benzinbiztonsági lámpáknál biztonságosabban és pontosabban ellenőrizhetik velük a levegő metántartalmát. jelentős intézkedés az is, hogy a kőtáféle kislelrakó gépekre sujtólégbiztos motorokat szerelnek, több új módszert vezetnek be a munkahelyek szénporttartalmának csökkentésére is.

a tatabányai tröszt az idén több mint ötvenhat millió forintot költ a biztonságosabb munkafeltételek megteremtésére, s jövőre is hasonló összeget fordít erre a célra. /mti/

- . -

bb 21. madách emlék-ülés az akadémián

i ms/gg/m/zs

1964. szeptember 25.

a magyar tudományos akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztálya, az országos béketanács és a magyar irodalomtörténeti társaság madách imre halálának 100. évfordulója alkalmából október 2-án, pénteken délelőtt 10 órakor tudományos emlékülést tart az akadémia dísztermében. az ülésen sőtér istván akadémiai levelező tag madách és a koreszmék címmel tart előadást, majd a hazánkban tartózkodó külföldi kutatók és fordítók emlékeznek meg a nagy magyar íróról. /mti/

- . -

09.55/-n

-15-

1110

P

le

bb 26. kilenc termelőszövetkezet közös csikónevelő telepet hozott létre Komárom megyében

vid ká tr vm

1964. szeptember 25.

a naszályi dunavölgye tsz-ben megkezdte működését kilenc Komárom megyei termelőszövetkezet közös csikónevelő telepe. az országosan is egyedülálló kezdeményezés a közös gazdaságok ló-állományának utánpótlását szolgálja. a termelőszövetkezetekből választás után kerülnek a telepre a kiscsikók, s két évig maradnak naszályon. ezután a tsz kívánság szerint igába fogva, vagy nyeregbe törve kapja vissza a csikókat. az állatokat nagy szakértelemmel és gyakorlattal rendelkező volt állami gazdasági ménesmester gondozza. a tartási költségekhez a közös gazdaságok lovanként évi 2500 forint készpénzzel és nyolc mázsa abrakarmánnyal járulnak hozzá. a szálás takarmányt a naszályiak adják./mti/

bb 27. új típusú mezőgazdasági szakmunkásképző iskola a fejér megyei alap községben

vid j vm fm

1964. szeptember 25.

a fejér megyei alap községben, az egykori földesuri kastélyban - amelyet eddig szakszervezeti gyermeküdülőknek használtak - új típusú mezőgazdasági szakmunkásképző iskolát nyitottak. a bentlakásos iskolában fejér megye területéről az új oktatási évben 98 fiatal képeznek ki növénytermesztési gépész szakon mezőgazdasági szakmunkásnak. az iskola elvégzésének időtartama három év./mti/

bb 28. ittás vezetés - halálos „motorverseny„

vid j vm fm

1964. szeptember 25.

az ittás motorozás áldozata lett viszlói józsef, a méh siklósi főkönyvelője, míg viszlói jenő, a gabonatröszt tengeliczi telepének vezetője életveszélyesen megsérült. a motorozás előtt a három viszlói-testvér - józsef, jenő és istván - a dióviszlói bucsun szórakoztak, majd egy szőlőhegyi pincében folytatták az italozást. ezután motorkerékpárra ültek, hogy a harkányi eszpresszóban dolgozó viszlói józsefnét is felvegyék és hazainduljanak. utközben egymást előzve „versenyeztek„, miközben viszlói jenő - aki mögött a hátsó ülésen foglalt helyet viszlói józsef - elvesztette uralmát a motor felett és ekkor történt a szerencsétlenség. viszlói józsef három árvát hagyott maga után, a súlyosan megsérült viszlói jenőért pedig két kisgyermek aggódik./mti/

10.26/-n

-16-

11^o
Pai

bb 29. csak adapterrel felszerelt kombájnok használhatók kukoricabetakarításra

1 kz vm ká

1964. szeptember 25.

országszerte megkezdődött az őszi időszak nagy munkája, a kukoricabetakarítás. e sürgető tennivaló meggyorsítására sok mezőgazdasági üzemben bevetik a gabonakombájnokokat is. a földművelésügyi miniszter ezzel kapcsolatban kiadott utasítása előírja, hogy a még gabonaratásra is alkalmas kombájnok közül csak azokat szabad kukorica, vagy kukoricaszár betakarításra felhasználni, amelyeket zskn-2,6 típusú vágószerkezettel, ugynevezett adapterrel szereltek fel. adapter nélkül csak azok a kombájnok vehetnek részt az említett munkákban, amelyek gabonafélék aratására alkalmatlanok, tehát a jövő nyári gabonabetakarításban már nem vesznek részt./mti/

bb 30. százötven-százötven millió forint értékű áru a magyar és a csehszlovák választék cserében - közvetlen kapcsolat létesül a luxus áruház és a dum mody között

1 kf vm ki

1964. szeptember 25.

a magyar és a csehszlovák belkereskedelem közvetlen kapcsolatai több mint egy évtizedes múltra tekintenek vissza. a választékcseré megállapodások nyomán a két ország közötti forgalom ez alatt az idő alatt többszörösére növekedett. kezdetben mintegy 10-15 millió forint értékű főleg raktári árut cseréltek az ellátás fejlődése, az igények növekedése nyomán azonban most már kiterjed a legújabb cikkekre is. a rendszeres árucserék kedvezőek mindkét országnak, jól kiegészítik a lakosság ellátását. számos olyan cikk van ma már, amit a két kereskedelem kölcsönösen ad egymásnak s mind a magyar, mind a csehszlovák közönség megszokta, várja azokat.

az idén a magyar és a csehszlovák belkereskedelem mintegy 150-150 millió forint értékű különféle cikket cserél. a megszokott nugát árukon, elektromos szerelési anyagokon, férfi és női divat darabárukon játékokon és bődíszmű árukon kívül az eddigieknél nagyobb mennyiségben ad a magyar belkereskedelem méterárut, mintegy egymillió méter flanel és pamut anyagot. ezenkívül 5 000 lehel hűtőszekrénnel bővítik a csehszlovák üzletek választékát, s 50 lágyfagyaltgépet is adott át belkereskedelmünk. cserébe egyebek között butort, papírneműeket, játékokat, a hazai üzletekben igen keresett írószereket, biszu cikkeket és játékokat kapunk. az idén például 25 millió forint értékű csehszlovák butor - az előző éveknek többszöröse - segíti a lakosság ellátását. újdonság az áruválasztékban, hogy 2 500 csehszlovák gyártmányu klub-kályha is forgalomba kerül.

/folyt.köv./

11.15/m

14.35/jue

- 17 -

le

/bb 30. százötven....1.folyt./vm

a két belkereskedelmi minisztérium kapcsolata évről évre javul, erősödik. rendszeresen találkoznak egymással a minisztériumok vezetői és a csoráken kívül megtárgyalják a két ország ellátásával kapcsolatos kérdéseket is. néhány éve, hogy az árucserre megállapodások nemcsak a kereskedelmet, hanem az ipart is érintik, elősegítik gazdaságos munkáját.

a két ország belkereskedelmének kapcsolataiban további bővülés várható. megkezdődik egyebek között a kozmetikai cikkek és a kereskedelmi berendezések cseréje, ugyancsak szóba került, s várhatóan ebben az évben meg is valósul, a budapesti luxus áruház és a prágai dum mody közvetlen árucserre kapcsolata./mt1/

- . -

bb 31. a Lottó nyerőszámai

tné/m/ki

1964. szeptember 25.

a sportfogadási és lotto igazgatóság tájékoztatása szerint zircen a szénbányászati tröszt művelődési házában megtartott lotto sorsoláson a 39. játékhetén a következő számokat húzták ki:

11, 16, 33, 53, 86

a szeptember 28-án hétfőn a sportfogadási és lotto igazgatóság székházában megtartandó nyilvános tárgynyeremény-sorsoláson a 36. játékhetét szelvényei vesznek részt. /mt1/

- . -

le

11.44/-n

-18-

bb 32. véget ért az „esőszünet”, a csongrádi földeken - 25.000 hold őszi gabonavetés

vid/ká/sk/m

1964. szeptember 25.

csongrádban véget ért a háromnapos esőzés okozta kényszerpihenő, ismét teljes számban megindultak a szántó-vető traktorok. jelenleg 950 erőgép dolgozik a termelészövetkezeti földeken, a vetőszántás üteme kielégítő, s jól halad az őszi gabonafélék vetése: eddig 25.000 holdon került földbe az árpa, a rozs és a buza, a termelészövetkezetek külön díjazták az őszi munkákban helytállókat, az egyik legnagyobb gabonatermelő közösgazdaságban, a tömörkényi alkotmány tsz-ben minden jó minőségben bevetett hold után a munkaegységen felül még két forint prémiumot kap a traktoros és a vetőgépkészítő.

a betakarítási munkákban sincs elmaradás, a tízezer holdnyi cukorrépa terület 25 százalékaról már felszedték a termést. /mt1/

- . -

bb 33. csehszlovák mezőgazdasági gépek kiállítása vidéken

k ká/sk/m

1964. szeptember 25.

a motokov csehszlovák külkereskedelmi vállalat szeptember 25-e és október 9-é között vándorkiállításokat rendez hercegfalom, kaposfüred, dunapataj és szolnok mezőgazdasági körzeteiben. ez alkalommal meghívott vendégeknek és egyéb érdeklődőknek bemutatják a legújabb típusú csehszlovák traktorokat és munkagépeket, többek között a zetor-sorozat új változatait, e sokoldalúan használható traktorok hazánkban is rendkívül népszerűek. /mt1/

- . -

le

12.40

- 19 -

1255

P

bb 34. időjárásjelentés

hné/m

1964. szeptember 25.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 25-én, pénteken délben:

napos idő

európa középső részén anticiklon helyezkedik el, belül száraz, őszi időjárással. a fekete-tengeri ciklon az elmúlt 24 óra folyamán jelentősen feltöltődött, ennek következtében európa dél-keleti részében is fokozatosan csendesedik és javul az idő.

házánkban tegnap keleten felhős, a dunántúlon jobbra derült idő volt. a nap a tiszántúlon csak 1-5, máshol 7-11 órán át sütött. szarvasról és szeghalomról jelentéktelen mennyiségű esőt jelentettek. a hőmérséklet általában 16-20, a főváros környékén 21-22 fokig emelkedett. ma hajnalra a délkeleti országokban többfelé csak 9-12, máshol általában 5-9 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt hazánkban a déli megyék egy részében felhős, máshol derült volt az idő. a hőmérséklet 11 órára 15-20 fokig emelkedett.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 15.3 fok volt, a sokévi átlagnál 0.2 fokkal magasabb.

budapesten pénteken délben 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás szombaton estig: nyugaton derült, száraz idő, keleten kisebb felhőátvonulások, valószínűleg eső nélkül. mérsékelt, időnként élénkebb északkeleti szél. hűvös éjszaka, a nappali felmelegedés 1-2 fokkal tovább erősödik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-9, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 20-24 fok között.

a duna vízállása 164 centiméter. /mti/

le

12.58/-n

-20-

bb 35. kádár jános fogadta a lengyel katonai küldöttséget

k vt/tné/m/sr

1964. szeptember 25.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a kormány elnöke, pénteken fogadta a marian spychalski marsall, nemzetvédelmi miniszternek, a lengyel egysült munkáspárt politikai bizottsága tagjának vezetésével hazánkban tartózkodó lengyel katonai küldöttséget. a szívélyes, baráti hangulatu találkozón részt vett czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a magyar néphadsereg más vezetői, dr. korom mihály, az mszmp központi bizottságának titkára, pap jános, a kormány elnökhelyettese, rácz sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője. ott volt jan kiljanczyk, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete.

x x x

a lengyel katonai delegáció pénteken látogatást tett a honvédelmi minisztériumban, ahol a vendégeket czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter fogadta. a baráti látogatáson jelen voltak a magyar néphadsereg vezető beosztású tábornoikai és parancsnokai is. /mti/

le

13.20

- 21 -

1446
P-e

bb 36. kicserélték a magyar-csehszlovák kereskedelmi és hajózási szerződés megerősítő okiratait

t hbk/tm/m/kl

1964. szeptember 25.

péter jános, a magyar népköztársaság külügyminisztere és frantisek písek, a csehszlovák szocialista köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete pénteken délben a külügyminisztériumban kicserélte a magyar népköztársaság és a cseh-szlovák szocialista köztársaság között létrejött, prágában 1963. december 20-án aláírt kereskedelmi és hajózási szerződés megerősítő okiratait.

a ratifikációs okmányok cseréjénél jelen volt bíró józsef külkereskedelmi miniszter, dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, bojtí jános külügyminiszterhelyettes, valamint a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium, a közlekedési- és postaügyi minisztérium, és a budapesti csehszlovák nagykövetség több vezető munkatársa.

a szerződés 1964. október 25-én lép hatályba. /mti/

...-

bb 37. az 1966.^{évi} naptárak és kalendáriumok engedélyezése

m/

1964. szeptember 25.

az országos tervhivatal elnökének utasítására az 1966.-ban megjelenésre tervezett /nyomdai uton előállított, bármilyen alakban megjelenő, kereskedelmi forgalomba kerülő, vagy ajánlékozás céljára szolgáló/ naptár és kalendárium kiadására a művelődésügyi minisztérium kiadói főigazgatóságától /5., szalay u. 10./14/ 1964. október 25-ig engedélyt kell kérni. a határidő után beérkező kéréseket a kiadói főigazgatóság nem veszi figyelembe. /361/1959./ /mti/

...-

bb 38. kitüntetés

m/ sr

1964. szeptember 25.

a népköztársaság elnöki tanácsa kolos richardnak, a tudományos és felsőoktatási tanács főtájtárának, a tudományszervezésben kifejtett eredményes munkássága elismerésül 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál kiss károly, az elnöki tanács titkára, kállai gyula, a kormány elnökhelyettese és gál tivadar, a kormány titkárságának vezetője. /mti/

...-

14,26/m

- 22 -

1446
Pno

bb 39. öt nappal határidő előtt teljesítette harmadik negyedévi tervét a dunai vasmű - tizenhét napos előny az évi tervben

vid/lk/m/szf

1964. szeptember 25.

a dunai vasmű dolgozói öt nappal határidő előtt, pénteken teljesítették harmadik negyedévi tervüket. a kokszevegészet, a meleghengermű, a nagyolvasztómű és az erőmű dolgozói munkálkodtak a legpéldamutatóbban a mielőbbi tervteljesítésért. egyedül a hideghengerműi csőgyártás maradt el jelentősen a tervezettől, a termelés lassu felfejlődése miatt. a kokszevegészek sok kokszt és háztartási gázt, a kohások nagymennyiségű nyersvasat, a hengerezékek sokféle félkészárut és lemezt állítottak elő terven felül. az erőmű dolgozói az igényeknek megfelelően a tervet meghaladó sokezer kilowattóra áramtöbbletet adtak az országos fogyasztásnak.

az egyenletes ütemű termelés, a tervszerű munka, a szocialista munkabrigádokban helytálló dolgozók kiváló teljesítménye eredményezte, hogy a dunai vasmű munkásai szeptember végén a most szerzett öt nappal együtt már tizenhét napos előnnyel dolgoznak 1964. évi tervükön. /mti/

...-

bb 40. termelőszövetkezeti kisz-titkár nyerte a mezőgazdasági kiállítás tárgysorsjátékának főnyereményét

1 le/m/ká

1964. szeptember 25.

pénteken délelőtt jelentkezett a földművelésügyi minisztérium kiállítási irodáján az országos mezőgazdasági kiállítás tárgysorsjátékának főnyeremény-tulajdonosa: szőke sándor, a hajdusováti ezüstkalász termelőszövetkezet kisz-titkára. a szerencsés fiatalember 2 sorsjegyet vásárolt, s az egyikkel, a 10. sorozat 06829 számúval megnyerte a tárgysorsjáték főnyereményét, a legújabb típusu trabant-limousine gépkocsit. szőke sándor pénteken délelőtt vette át a merkur gépkocsi értékesítő vállalatához szóló utalványt. /mti/

...-

bb 41. dobi istván üdvözlő távirata a jemeni arab köztársaság elnökéhez

sk/m/zs

1964. szeptember 25.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke, táviratban köszöntötte abduallah al-szalalt, a jemeni arab köztársaság elnökét, az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

...-

14,30/m

-23-

le

bb 42. fejer megyében megkezdtek a kukorica törését

vid/ká/sk/m

1964. szeptember 25.

az ország egyik legnagyobb kukoricatermelő körzetében, fejer megyében, megkezdtek a korai fajták törését. a közös gazdaságoknak mintegy 10.000 vagon kukoricát kell betakarítaniok. ez a munka a hagyományos módszerekkel, kézi erővel gyakran december végéig is elhúzódott. az idén számos termelőszövetkezet nagyüzemi módszereket alkalmaz: adapterrel felszerelt gabonakombájnokkal takarítják be a termést. a kukoricát a kombájn morzsolt állapotban ömlesztli a teherkocsira. a szemet ezután a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat szárító üzemébe szállítják, ahol a szárítógépek 15 százalékra szorítják le nedvességtartalmát és így a morzsolt kukorica már romlás nélkül tárolható a raktárakban. ezzel a módszerrel kétfős célt érnek el: egyrészt a termelőszövetkezetek időben be tudják takarítani a kukoricát, másrészt a termést görék hiányában nem kell a szabad téren tárolni. a fejer megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat megkezdte a kukorica átvételt és szárító üzemét éjjel nappal dolgoznak./mti/

...-

le

- 24 -

bb 43. megkoszorúzták bereczki máté szobrát

k 1e-lm ká

1964. szeptember 25.

bereczki máté, a nagy magyar pomológus születésének 140. és híres gyümölcsöskertje alapításának 100. évfordulója alkalmából a kertészeti és szőlészeti főiskola oktatói és hallgatói pénteken délelőtti koszorúzási ünnepséget rendeztek a főiskola diszterén álló bereczki-szobornál./mti/

..-

bb 44. a fogpótlásról tanácskozott a stomatologus konferencia

t ms/hné-lm sr

1964. szeptember 25.

a nemzetközi stomatologus konferencia harmadik napján, pénteken az előadók a fogpótlások kérdésével foglalkoztak. egyöntetűen állapították meg, hogy a fogpótlás a gyógyítás egyik eszköze. a jól elvégzett fogpótlás nemcsak a hiányzó fogakat pótolja, hanem a megmaradt fogak élettartamát is kedvezően befolyásolja.

g. henkel jénai professzor előadásában fémből öntött egészen újszerű műfogsorokat, protéziseket mutatott be. a. hromatka osztrák egészségügyi tanácsos több érdekes gyakorlati tapasztalatról számolt be és képeket mutatott be évtizedeken át eredménnyel használt műfogsorokról. több előadó foglalkozott a fémvázak beültetésének problémájával, amikor a fogatlan állcsontokra olyan fémvázat illesztenek, amelybe a természetes fogakhoz hasonlóan lehet a fogpótlásokat behelyezni. számos előadásban foglalkoztak a kedvelt új fogászati műanyagok kérdésével és elszíneződésük megelőzésével. r. schöberl drezdaei egészségügyi tanácsos a fogorvosok foglalkozási ártalmairól beszélt.

a délutáni órákban lengyel, német, olasz és magyar kutatók fogászati tudományos filmeket mutattak be. a konferencia szombaton a szájsebészet és a daganatok problémáinak megvitatásával ér véget./mti/

..-

15.55/- szb

-25-

16.10 p

me

bb 45. az ibusz közli

k hbj/gg-lm k1

1964. szeptember 25

hogya október 11-én egerbe, október 18-án gyöngyösre és október 25-én szegedre indít különvonatot. jelentkezni minden héten csütörtök délig lehet az erre kijelölt ibusz irodákban./mti/

--

bb 46. a mahart közli

k hbj-lm k1

1964. szeptember 25.

hogya a budapestről horány érintésével surányig közlekedő hajójárat szeptember 28-tól, további intézkedésig, csak munkaszünet előtti és munkaszüneti napokon közlekedik./mti/

--

bb 51. magyar urologusok bécsben

k ms/hné-lm fm

1964. szeptember 25.

a budapesti és a bécsi urológiai klinikák között tavasszal budapestben megkezdett tudományos együttműködés folytatásaként a bécsi urológiai klinika vezetője, Übelhör professzor közös szakmai konferenciára hívta meg bécsbe a budapesti urológiai klinika professzorát és munkatársait, babics Antal akadémikus vezetésével a klinika több munkatársa, köztük Rényi Vámos Ferenc és Molnár Jenő docens, Magasi Péter adjunktus pénteken elutazott az osztrák fővárosba, ahol a magyar orvosok több előadást tartanak./mti/

--

bb 52. Lengyel tanácsi küldöttség érkezett pest megyébe

t gö/lm fm

1964. szeptember 25.

a pest megyei tanács végrehajtó bizottságának meghívására J. Nagorzanski, a krakkói vajdaság népi tanácsának elnöke vezetésével pénteken küldöttség érkezett budapestre. a lengyel delegáció pest megyében tíz napig tanulmányozza a tanácsok szervezeti felépítését és munkáját.

a vendégek ellátogatnak Vácra, Ceglédre, Szentendrére, Kiskunlacházára, s megismerkednek néhány pest megyei üzem és termelőszövetkezet életével./mti/

--

16.15/a

15.30

- 26 -

bb. 47. az időjárás kedvez az őszi betakarítási és szántás-vetési munkáknak: a silókukorica betakarításával országsszerte végeztek, a vetőszántással 60 százaléknál tartanak - tájékoztató a földművelésügyi minisztériumban

t/cs/sk/a/má

1964. szeptember 25.

az utóbbi hetek csapadékos időjárása kedvező helyzetet teremtett országsszerte a késői érésű növényfélék fejlődésére, s ugyanígy az őszi betakarítási munkákra, főleg pedig a szántás-vetésre. a porhanyós talajban könnyebben járnak a gépek, nagyobbak a teljesítmények, a vetőágy készítéséhez csaknem mindenütt elég a szántás és fogasolás. igaz ugyan, a legutóbbi napokban lehullott bőséges csapadék - elsősorban a Dunántúlon és a Duna-Tisza közének déli vidékein - egy-két napig akadályozta a mezői munkákat, késleltette a kukorica érését, de a hét közepén beköszöntött derült, szép idő most már lehetőséget ad arra, hogy a gazdaságok behozzák az időkiesést, és gyorsítsák a soronlévő legsürgősebb munkák ütemét.

az őszi mezőgazdasági munkák helyzetéről és az időszerű tennivalókról Bajcsy Ede, a földművelésügyi minisztérium növénytermesztési főigazgatójának helyettes vezetője adott tájékoztatót. közölte többek között, hogy a múlt évinél korábban, zömmel már szeptember 20-ra országsszerte befejezték a fővetésű silókukoricák betakarítását. az elraktározott silótakarmány minősége is jó. a szeptember 20-i felmérések szerint a burgonyatermés 55, a napraforgó 22, a rizs 48 százalékat takarították be. a cukorrépa-szedéssel országosan 23 százaléknál tartanak, a gazdaságok folyamatosan el tudják látni nyersanyaggal a gyárakat. a kukoricatörésben viszont a kívánatosnál lassabb az ütem: a letakarított terület még a 7 százalékot sem érte el. most feltétlenül gyorsítani kell a burgonya, a napraforgó, valamint a rizs betakarítását, s ahol az érési állapot lehetővé teszi, a kukoricát is. szükségesnek látszik, hogy a termelőüzemek a következő hetekben mindenütt mozgósítsák a kukoricabetakarításhoz a családtagokat, továbbá alkalmazzák a jól bevált anyagi ösztönzési módszereket. törekedjenek arra, hogy a művelésre kiadott táblákon lehetőleg egyszerre kezdjék a betakarítást és azonos időben végezzenek, mivel a törést, szárletakarítást csak így követhetik nyomon a talajművelőgépek.

a vetőszántással szeptember 20-ig országosan az előirányzott területnek 60 százalékan végeztek. ezen belül az állami gazdaságok már 80 százaléknál tartanak. a vetőágykészítés üteme nagyjából megegyezik a tavalyi eredményekkel, mivel azonban a múlt évihez hasonló hosszú és száraz ősz csak ritkán szokott ismétlődni, itt is indokolt a sürgetés. elsősorban a traktorok teljesebb kihasználásával, a nyújtott és a kettős műszakok kiterjesztésével lehet gyorsítani a munkákat. a „rejtett tartalékokra”, jellemző, hogy jelenleg a gépállomási traktoroknak csupán 26 százaléka dolgozik kettős műszakban.

/ folyt. köv. /
16.25/a

- 27 -

bb. 47./ az időjárás....1. folyt./a

legrosszabb a helyzet e tekintetben Komárom és Vas megyében, ahol csupán két-két traktort, legjobb viszont Csongrádon, ahol a traktorpark 61 százalékát vonták be a kétműszakos munkába, általános tapasztalat, hogy az ipari üzemek - a tanácsok felkérésére - hajlandók a traktorvezetéshez értő munkásokat átengedni a sürgős mezőgazdasági munkák idejére, tehát a rászoruló gazdaságok idejében éljenek ezekkel a lehetőségekkel.

a vetőmagvak és a műtrágyák kiszállításával az időszaknak megfelelő ütemben haladnak, búzából a felújításra szánt 7000 vagonnyi vetőmag helyett 8400 vagonnyit igényeltek a gazdaságok, nagyrészt a saját vetőmag gyenge csirázása miatt. szeptember 20-ig a központi készletekből 4500 vagon búzavetőmagot adtak át a termelőüzemeknek, s a szállítások gyorsított ütemben folytatódnak, az előirányzott nitrogénműtrágya mennyiséget máris teljes egészében kiszállították, a foszforműtrágya átadásával is 68 százalékánál tartanak, viszont a káliumtartalmu műtrágyából az igényeket csak részben tudták kielégíteni.

a legkorábbi őszi gabonafélék vetését országsszerte időben megkezdték, az elvetett terület azonban elmarad a tavalyitól: az őszi árpának 49, a kenyérgabonaféléknek 11,4 százalékát vetették el. indokolt tehát, hogy a termelőüzemek szorgalmazzák az őszi árpa és a rozs vetését, s legkésőbb szeptember végén vagy október első napjaiban tegyék földbe a magot az utolsó táblákon is. ugyanakkor elérkezik a legkedvezőbb időszak a buza vetésére, a gazdaságok vezető szakemberei gondosan ügyeljenek arra, hogy a vetési iram gyorsítása sehol ne menjen a minőség rovására, a vetésre beosztott gépkézelők és a kiszolgáló személyzet munkanormáit úgy állapítsák meg, hogy az alapos, jóminőségű munkát végzők semmiképpen se kerüljenek hátrányos helyzetbe.

a tájékoztatás szerint kenyérgabonafélékből az ideiglenes termőterülettel azonos területet, kereken 2,378.000 holdat vetnek be. a búzafajta aránya a telet legjobban bíró és minőségileg is kitűnő bezosztaja-1-es szovjet intenzív fajta javára tolódik el: az egész búzavetésterületnek 48-50 százalékát foglalja majd el, ugyancsak nagy területet kap az intenzívnek számító fertődi-293-as fajta is.

bajcsy öde igazgatóhelyettes külön felhívja a termelőüzemek vezetőinek figyelmét arra, hogy a vetőmagnak hagyott gabonák csirázóképessége több vidéken igen gyenge, ezért a nem központi készletekből származó vetőmagnaknál feltétlenül szükséges az előzetes csiráztatási próba, nehogy hiányosak legyenek majd a kikelő vetések. /mt1/

16.30/a

--
- 28 -

bb 53. október 3-án kezdődnek az 1964. évi őszi megyei könyvhetek

t kz szb ká

1964. szeptember 25.

ez év október-novemberében immár negyedszer rendezik meg az őszi megyei könyvheteket, a falvak kulturális életének erről a nagy eseményéről gombos pál, a szövosz főosztályvezetője pénteken a szövetkezetek országos szövetsége székházában tájékoztatta a fővárosi sajtó munkatársait. többek között rámutatott, hogy az 1964. évi őszi megyei könyvhetek megszervezésében széleskörűen érvényesül az az elv, mely szerint a falusi könyvterjesztés nem üzleti akció, hanem a falusi népművelés szerves része. ez jut ki- fejezésre abban is, hogy a rendezvény az idén már nemcsak a falvak könyvellátásáért felelős földművesszövetkezetek ügye, megszerzésében és lebonyolításában - minden szinten - részt vesznek a társadalmi- és tömegszervezetek.

az őszi megyei könyvhetek eseménysorozata az október 3-1 csongrádi ünnepélyes megnyitóval kezdődik, a következő hetekben az összes társadalmi szervek együttműködésével az ország minden egyes községében a könyv ünnepévé avatnak egy-egy napot, megindulnak a könyvtárútitó autók, könyvkiállítások nyílnak, olvasó ankétok, irodalmi ismeretterjesztő előadások nyílnak, olvasó-olvasó találkozót csaknem 100 községben rendeznek, minden községben megszervezik a már közismert, s jól bevált házról-házra árusítást is. az állandó bizományosok és a társadalmi aktívák együttesen körülbelül egymillió családot keresznek fel.

a készleteket mindenütt feltöltötték, jelenleg körülbelül 60 millió forint értékű szépirodalmi, ismeretterjesztő és szak-könyv van a falvakban, további 25 millió forint értékű tartalékban van. a hiányt bárhol azonnal pótolni tudják.

az ideiglenes őszi megyei könyvhetek alkalmából jelent meg a falusi lakosság számára nyolc évvel ezelőtt megindított kincses könyvek sorozat hárommilliomodik kötete. ez a falusi olvasók számára a gyarapodását jelző nevezetes könyv szivárvány címmel jelent meg, s 18 fiatal író egy-egy elbeszélését tartalmazza. /mt1/

16.50/- szb

--
-29-

bb 54. csehszlovákiai és győri iskola növendékeinek „csere-
hangversenye,,

vid j szb fm

1964. szeptember 25.

ez év júniusában látogattak el Győrbe a Bartók Béla általános iskola meghívására az Ostrava melletti Fridek-mistekből az ottani zeneiskola tanárai és diákjai, hogy megismerkedjenek a Győri iskola életével és bemutassák műsorukat. Pénteken a Győri Bartók Béla általános iskola zenei tagozatának hetedikes - nyolcadikos diákjai utaztak el tanáraikkal három napra Fridek-mistekbe, hogy viszonzják a nyáreleji látogatást. /mti/

-.-

bb 55. belorusz fotókiállítás várpalotán

vid j szb fm

1964. szeptember 25.

a Veszprém megyei Szovjet-belorusz napok alkalmából pénteken belorusz fotókiállítás nyílt Várpalotán, a „Jószerecsét,, bányász művelődési házban. Csaba Imre, a Magyar-Szovjet baráti társaság Veszprém megyei elnöke mondott megnyitó beszédet. A kiállítás bemutatja a belorusz nép gazdasági és kulturális életének fejlődését, a belorusz népművészek több alkotását. /mti/

-.-

bb 56. kaposvár vízellátásáról tanácskoztak Somogy megye képviselői

vid j szb fm

1964. szeptember 25.

az országgyűlési képviselők Somogy megyei csoportja pénteki ülésén Kaposvár vízellátásának problémáiról tárgyalt. A vitában felszólalt dr. Nezvál Ferenc igazságügyminiszter, a megye országgyűlési képviselője is, valamint Vajda József, az országos vízügyi főigazgatóság helyettes vezetője. /mti/

-.-

16.55/- szb

-30-

bb 57. petymeg pár az állatkertben

1 kz szb ká

1964. szeptember 25.

Uj érdekes látnivalókkal gazdagodott a fővárosi állatkert. A majomházba egy ghanából érkezett játékoskedvű, fiatal huszár majom „költözött,, be, a ragadozók „házatáján,, pedig egy petymeg párral ismerkedhetnek meg a látogatók. A hullók svédországból „érkezett,, rokonokkal - Lebentín viperával, indigó kígyóval, homoki kígyóval, sárga-gyűrűs bungár kígyóval gekko és sárga varánusz gyíkkal - szaporodtak. Az értékes, különleges csuszó-mászokat megviselte a hosszú út. Valamennyi alaposan lefogyott és megszemjázott. Mikor „kicsomagolták,, őket, valószínűleg nekiestek a víznek. /mti/

-.-

bb 58. szovjet iródelegáció érkezett hazánkba

k tf/lk-lm fm

1964. szeptember 25.

a Magyar írók szövetségének meghívására pénteken szovjet iródelegáció érkezett hazánkba az ifjúsági- és gyermekirodalommal foglalkozó konferenciára. A delegáció tagjai: Marija Pavlovna Prilezsajevna, Alekszej Ivanovics Pantyelejev és Valentyin Petrovics Katajev. /mti/

-.-

17.--/- szb

-31-

me

bb 59. száztizennyolc millió forintot takarított meg a lakosság a nyári vásáron - több műszálas ruha és öltöny kerül forgalomba - jelentősen javul a cipőellátás - a ruházati főigazgatóság tájékoztatója az őszi-téli felkészülésről

1 kf-lm ki

1964. szeptember 25.

az eddigi divatbemutató sorozatokon, a kiállításokon s a különféle tájékoztatókon a legtöbben már megismerkedtek az őszi-téli divattal. a belkereskedelmi minisztérium ruházati főigazgatóságának pénteki - a magyar sajtó házában rendezett - tájékoztatója már arról számolt be, hogy a ruházati szakma mit valósít meg ezekből, milyen lesz a lakosság ellátása.

Lauthán Ferenc, a ruházati főigazgatóság helyettes vezetője elmondotta egyebek között, hogy az idei nyári vásáron mintegy 276 millió forint értékű kedvezményes cikk került forgalomba, s a kiállítás még a tavalyinál is jobban sikerült. legnagyobb keletje az olcsó női ruháknak volt, amelyekből készázharmincezeret adtak el. hasonló érdeklődés kísérte a női nylon harisnyát, amelyből ugyan-csak többszázezer párat vásároltak. a kétételes kedvezményes vásárlással mintegy 118 millió forintot takarított meg a lakosság. a vásárt követő iskola szezon, kelő felkészülés után, ugyancsak sikeresen fejeződött be, többek között 300 000 iskola-köpenyt adtak el.

az őszi-téli ellátásnál arra törekedtek, hogy a mennyiségi igényeket kielégíthessék s a divatnak megfelelően mind több új, modern cikket adjon a konfekcióipar és a ruházati kereskedelem valamennyi ága. jóllehet a felkészülés, a tervezett és a rendelkezésre álló árualap kedvező, lesznek cikkek, amelyekből a megnövekedett szükségleteket nem tudják kielégíteni. felsőkönfekcióban a múlt évivel azonos árualappal rendelkezik a kereskedelem, férfi-ruházati cikkekben 10 százalékkal, nőiből pedig 7 százalékkal kevesebbet hoznak forgalomba.

a női konfekció választékát viszont jelentősen bővítették új anyagokkal, így például mohér szállal kevert gyapju kabátokkal, ruhákkal. örvendetes, hogy a kedvelt jester ruhából, szoknyából, kosztümökből kétszer-háromszor annyit hoznak forgalomba, mint tavaly.

általában növekedett a műszálas ruhák mennyisége. a férfiak ellátása a tavalyinál jóval kedvezőbbnek ígérkezik. műszálas pantallókból és zakokból 40 százalékkal több, öltönyökből kétszeres mennyiség kerül az üzletbe. a gyermek felsőruházati cikkek közül a legfontosabb a télikabát, amelyből 320 000 áll a vásárlók rendelkezésére. fiú kabátokból 17 százalékkal, lányka kabátokból pedig 14 százalékkal nagyobb az árualap a tavalyinál.

/folyt. köv./

17.35/- szb

-32-

me

bb 59. /száztizennyolcmillió...1.folyt./-lm

több a kötöttáru, a női fehérnemű, s ezeknél jelentős importtal is gazdagítják a választékot. a múlt évben divatbajótt crep nylon harisnyanadrágból a tavalyi mennyiség kétszeresét ígérk, ez azonban nem lesz elegendő, s különösen a csik nélküli harisnyanadrágnál lehet hiánnyal számolni. jelentősen javult viszont a cipő ellátás, mennyiségben kielégítik az igényeket, a női körömcipő, a divatos lányka félcipő választéka azonban még nem lesz megfelelő.

a divatcikkek, - női kendő, táska, sál, női és férfi kalap, valamint ing, - bőséges választékban kerülnek az üzletbe. a kereskedelem gondol az év végi ajándékozási idényre, s ezért ezeknek az áruknek egy részét diszdobozban, ajándék csomagolásban hozza forgalomba. a ruházati szakma tőle telhetően felkészült az év végi csucsforgalomra. a minden évben visszatérő probléma, a boltok zsufoltsága azonban már most előrevetí árnyékát. az évi forgalomnak ugyanis egyharmadát a következő hónapokban kell lebonyolítania a kereskedelemnek, a nyitvatartási idő meghosszabbításával, az eladók számának növelésével és egyéb intézkedésekkel igyekeznek a zsufoltságot enyhíteni, előfordulhat azonban, hogy a vevők jogos igényeit a legnagyobb készséggel sem tudják kielégíteni. ezért is fejeződött be a tájékoztató a kereskedelemnek azzal a kérésével, hogy aki teheti, már októberben és novemberben vásárolja meg a tervezett téli ruházatkodási cikkeket és az ajándékokat. /mti/

--

bb 50. kádár jános fogadta az olasz kommunista párt küldöttségét

k hné-lm fm

1964. szeptember 25.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára pénteken fogadta az olasz kommunista párt hazánkban tartózkodó küldöttségét, amelyet emanuele macaluso, az olasz kommunista párt politikai bizottságának tagja vezet.

a baráti hangulatban lefolyt beszélgetésen jelen volt komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja és cseterki lajos, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára. /mti/

--

17.36/s

- 33 -

me

bb 49. magyar-jugoszláv geológus találkozó baranyában

vid tm szb szf

1964. szeptember 25.

a magyarhoni földtani társulat mecseki csoportjának rendezésében pénteken háromnapos magyar-jugoszláv geológus találkozó kezdődött baranyában.

a társulat meghívására félszáz vendég érkezett a szomszédos jugoszláviából, köztük a belgrádi és zágrábi egyetem professzorai, a belgrádi központi földtani intézet kutatói, az újvidéki és a zágrábi olajkutató vállalatok vezetői. magyar részről mintegy százán vesznek részt a találkozón, a szén- és ércbányák, olajipari vállalatok vezetői, a magyar állami földtani intézet, a budapesti eötvös Loránd tudományegyetem, valamint a nemzeti múzeum geológusai közül.

a találkozó célja, hogy a határ két oldalán egymástól független geológiai kutatásokat összehangba hozza és a kutatók kicserélhessék tapasztalataikat. a megbeszélés a geológiai térképeket rajzoló földtani intézetek, olaj-, szén- és érckutató szervek kapcsolatainak megteremtését is szolgálja.

a siklósi vár lovagtermében dr. balogh kálmán, a magyarhoni földtani társulat társelnöke nyitotta meg a találkozót, majd a jugoszláv vendégek nevében peter stefanovics akadémikus, a belgrádi földtani intézet professzora kívánt sikeres és hasznos munkát a tanácskozásnak. péntek délelőtt öt összefoglaló előadás hangzott el a délmagyarországi terület földtani problémáiról, kutatásmódszerei kérdéseiről. délután és a találkozó további két napján a résztvevők a mecsekbe és a villányi hegyekbe látogatnak, ahol a terület jellegzetes földtani és hidrogeológiai viszonyai-
val ismerkednek meg. /mti/

--

bb 60. előreláthatólag az év végéig leáll a margitszigeti ásványvízüzem

1 hbj/gg szb ki

1964. szeptember 25.

a margitszigeti ásványvíz-üzemben az ásványvíz tárolására használt, üvegcsempével bélelt hatalmas medence váratlanul megrongálódott. ezmiatt az ásványvíz-üzemet szeptember 25-én le kellett állítani. a helyreállítási munkák több hónapot vesznek igénybe. /mti/

--

17-45/a

- 34 -

me

bb 48. a fővárosi autóbuszüzem közleménye

k hbj szb la

1964. szeptember 25.

a fővárosi autóbuszüzem közli, hogy a hűvös idő beálltával az alábbi idényjáratok üzemeltetését megszünteti.

szeptember hó 26-án, szombaton üzemzárlattal a miklós utca és a béke-strand között közlekedő 34/y-járatot, szeptember hó 27-én vasárnap üzemzárlattal, a calvin tér és a béke-strand között közlekedő 134-es gyorsjáratot, a csepel tanácsház tér és az 10. számú rév átkelő állomás között közlekedő s-járatot, a városban közlekedő mikroautóbusz járatot.

a margitszigeten közlekedő mikroautóbusz járatot szeptember hó 27-től, vasárnaptól kezdődően a további intézkedésig csak vasárnap és munkaszüneti napokon közlekedtetni. a szökőkuttól az első kocsi 10 órakor, az utolsó kocsi 16.40 órakor indul.

közli továbbá, hogy szeptember hó 27-től, vasárnaptól kezdődően a 121-es gyorsjárat első kocsija az akácfa utcától 9 órától, az utolsó kocsija 16.30 órakor, az első kocsi a jánoshegyi kilátótól 9 óra 35, az utolsó kocsi 17.05 órakor indul. /mti/

--

bb 62. közlekedési balesetek

gg szb sr

1964. szeptember 25.

pestlőrincen a gyömrői ut és az attila utca kereszteződésénél hlavay kálmán, 52 éves budapesti lakos összeütközött egy motorkerékpárral. frisch károly, 19 éves budapesti lakos, a motorkerékpár vezetője és a motorkerékpár utasa frisch istvánné, 40 éves budapesti lakos könnyebben megsérült. a hungária körút és a május 1. ut torkolatában lendvai mihály, 26 éves ercsi lakos összeütközött egy tehergépkocsival. a motorkerékpár vezetője és utasa, szántó józsef megsérült.

az üllői ut 48 számú ház előtt kovács lászló 23 éves gépkocsivezető tehergépkocsijával összeütközött az 52-es villamos-sal. a tehergépkocsi utasai, szabó andrás 22 éves és bagi károly 25 éves segédmunkás könnyebben megsérült. /mti/

--

17.50/a

- 35 -

me

bb 66. csehszlovák ifjúsági küldöttség salgótarjánban

vid j-lm fm

1964. szeptember 25.

a kisz nógrád megyei bizottságának meghívására pénteken öttagú csehszlovák ifjúsági küldöttség érkezett salgótarjánba. a küldöttséget juraj chudy, a csehszlovák kommunista ifjúsági szövetség besztercebányai kerületi bizottságának titkára vezeti.

a vendégeket pénteken délután a kisz megyei bizottságán tájékoztatták a nógrádi fiatalok sport- és kulturális életéről, majd az acélárugyári kiszistákkal találkoztak a csehszlovák fiatalok.

szombaton balassagyarmatra, rétságra és romhányba utaznak, délután a romhányi fiatalokkal gyűlésen találkoznak. a csehszlovák ifjúsági delegáció ellátogat több bányászközségbe - karancslapujtőre, mátránovákra, mátraszélre és nádújfaluha - is, ahol résztvesznek a községek kisz-taggyűlésein. /mti/

--

bb 67. madách-émlékünnepség nyíregyházán

vid j-lm fm

1964. szeptember 25.

pénteken madách-émlékünnepséget rendezett a nyíregyházi mórlicz zsigmond színházban a tit szabolcs-szatmár megyei szervezőtőnék történelmi szakosztálya. dr. osváth béla kandidátusnak, a nemzeti színház dramaturgiája vezetőjének összekötő szövegével részleteket adtak elő „az ember tragédiájá”, -ból. közreműködött básti lajos, lukács margit, ungvári lászló és pásztor jános, a nemzeti színház tagjai. /mti/

--

bb 68. az ifjúsági bányászszínpad bemutatkozása tatabányán

vid j-lm fm

1964. szeptember 25.

pénteken tartotta bemutatkozó előadását tatabányán a néhány hónapja alakult ifjúsági bányászszínpad. az új együttes az irodalom iránt érdeklődő tehetséges bányászfiatalokat, értelmiségieket és diákokat tömöríti. tíz előadásból álló bérletes sorozatot indítottak most, s elsősorban a mai életéről, a fiatalokról szóló irodalmi műsorokat rendeznek. pénteki előadásukon mai fiatal költők verseit tolmácsolták. /mti/

--

17.50/lm

-36-

18.10

bb 61. 29 külföldi tudós, kutató és szakember tart előadást a nemzetközi utúgyi konferencián

t hbj/tm szb ki

1964. szeptember 25.

utúhalózatunk nagyarányu fejlesztése, korszerűsítése rendkívül sürgető. a nagyobb forgalmu útúvonalakat a következő években, illetve évtizedekben át kell építeni. hogy az egyébként nagy anyagi áldozatokat igénylő utúépítést olcsóbbá tegyük, a legkorszerűbb technológiákat kell alkalmazni, s természetesen fel kell használni a legjobban bevált külföldi eljárásokat.

a korszerű technológiák ismertetésére a közlekedéstudományi egyesület a magyar kémikusok egyesületével együtt szeptember 28-tól október 2-ig a technika házában nagyszabásu nemzetközi konferenciát rendez az utúépítő technológusok részére. erre a tanácskozássra 10 országból érkeznek külföldi előadók, így a szovjetunióból, csehszlovákiából, a német demokratikus köztársaságból, lengyelországból, a német szövetségi köztársaságból, ausztriából, franciaországból, svájcból, dániából, luxemburgból. a külföldi tudósok, professzorok, kutatók, s gyakorlati szakemberek összesen 29 előadást tartanak, a hazai szakemberek pedig nyolcat. megvizsgálják az utúépítés minden időszerű kérdését, így foglalkoznak az ugynevezett hajlékony utúpálya-szerkezetek - aszfaltburkolatu utak - problémájával, értékes anyagot szolgáltatva a pályaszerkezetek méretezésére és teherbíróképességének mérésére, továbbá elemzik a betonburkolat-építés, a gépesítés kérdéseit. vizsgálják továbbá azt is, hogy a helyben található anyagokat - homok, lősz, kavics, stb. - hogyan lehet felhasználni az utúépítésnél az önköltség csökkentése érdekében. a konferencia részvevői három szakmai filmet és egy hazai mérőkocsit is megtekintenek, továbbá megismerkednek az erzsébet-híd építési munkálataival. /mti/

--

bb 65. a kanadai buza hivatal szakértőinek látogatása budapestén

k sz tr szb ki

1964. szeptember 25.

szeptember 22-től 25-ig budapestén tartózkodott a canadian wheat board /a kanadai buza hivatal/ szakértőinek küldöttsége, amely a vendéglátó agrimpex mezőgazdasági külkereskedelmi vállalattal folytatott megbeszéléseket. a küldöttséget fogadta mulató jános külkereskedelmi miniszterhelyettes. /mti/

--

18.25/- szb

-37-

bb 69. m.c. redy

k sz/tr-lm hk

1964. szeptember 25.

az indiai andhra-pradesh állam pénzügy- és iparügyi minisztere néhány napos látogatásra pénteken hazánkba érkezett./mti/

..-

bb 70. ezerkétszázra emelkedik a távfűtött lakások száma pécsen új fűtőturbina a pécsi hőerőműben

vid lk-lm szf

1964. szeptember 25.

a pécsi városi tanács ipari osztálya a távfűtés helyzetéről tájékoztatta a végrehajtó bizottság pénteki ülését. az erőműből kiinduló távfűtő hálózat 1200 lakás és számos középület, iskola, irodaház, stb. ellátását biztosítja a soronkövetkező fűtési idényben. ez azt jelenti, hogy új-mecsekalja után a pécs déli városrészében épült modern házsorokat is bekötik a távfűtő hálózatba. ezzel az előző évhez képest kétszeresére nő a város távfűtéses lakásainak száma. ezenfelül gyárakat és téli üdülőket munkahelyeket - köztük az új pécsi egyetemi városrész építkezéseit - látják el az erőműből érkező hőenergiával.

a megnövekedett hőigényt a pécsi hőerőmű új fűtőturbinája biztosítja. a 22 és fél megawattos, kondenzációs elővételes fűtőturbina a közeli napokban kezdi meg próbaüzemét. olyan gőzt ad távfűtésre, amely már villamosenergiát fejlesztett, tehát üzemeteltetés gazdaságos.

megtárgyalta a végrehajtó bizottság a távfűtés távlati fejlesztésének tervét is. a tervet összhangba hozták a városépítés távlati fejlesztési programjával. eszerint 1965-ben 2460-ra, a harmadik ötéves terv végére majdnem 10 000-re nő a távfűtésbe bekötött lakások száma pécsen./mti/

..-

bb 71. tanácselnökök értekezlete budapest

gg-lm hk

1964. szeptember 25.

a minisztertanács a fővárosi, megyei, és megyei jogú városi tanácsok vb elnökei részére a parlamentben értekezletet tartott. az értekezleten részt vett kiss károly, a népköztársaság elnöki tanácsának titkára, dr. sághy vilmos, az országos tervhivatal elnökhelyettese és dr. dallos ferenc, a minisztertanács tanácsszervek osztályának vezetője.

/folyt. köv./
18.25/s

- 38 -

bb 71. /tanácselnökök...1. folyt./-lm

fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese az időszerű kormányzati intézkedésekről tájékoztatta az értekezlet résztvevőit. ezt követően dr. ajtai miklós, az országos tervhivatal elnöke, az 1965. évi népgazdasági terv előkészítésével kapcsolatos tanácsai feladatokról, veres józsef munkaügyi miniszter pedig a tanácsszervek munkaerő gazdálkodási feladatairól tartott beszámolót. a tanácsok munkaerő gazdálkodási hatásköre az utóbbi időben jelentősen bővült, s ez megteremtette a feltételeket tervszerű munkaerő gazdálkodási tevékenységükhöz. a munkaügyi miniszter részletes tájékoztatást adott a tanácsok jogkörének bővítése kapcsán jelentkező sokrétű feladatokról. a tájékoztatókat széleskörű vita követte.

a tanácskozás résztvevői az őszi mezőgazdasági munkákkal, a felvásárlással és a takarmányellátással kapcsolatos teendőket is megtárgyalták. ennek során megállapítást nyert, hogy jelenleg elsőrendű feladat az őszi munkák ütemének fokozása./mti/

..-

bb 72. a városok és falvak közművesítését segíti a hazafias népfront zala megyei műszaki akció bizottsága

vid j-lm fm

1964. szeptember 25.

a hazafias népfront zala megyei bizottsága mellett működő műszaki akcióbizottság pénteken zalaegerszegen tanácskozott. zala megyében mintegy hetven, a köz javáért munkálkodó műszaki dolgozót, mérnököt és technikust tartanak nyilván, akik lelkes hívei a városok és községek fejlesztésének, szépítésének, és akik hivatalos munkájukon túl is nagymértékben segítik e feladatok megvalósítását. az ülésen többek között megállapították, hogy különösen a közművesítés területén hárulnak nagy feladatok a zalai tanácsokra. a tanácsok és a népfrontbizottság e munkához kéri most a műszaki szakemberek segítségét. a következő években nagyarányú törpe-, vízmű-, csatorna-, ut- és járdaépítést szándékoznak megvalósítani a megyében - jórészt a népfront mellett működő műszaki társadalmi aktivisták közreműködésével./mti/

..-

18.35/- szb

-39-

me

me

bb 63. bemutatták az első alumíniumszerkezetű zárt szállító-
kocsit - befejeződött a siófoki könnyűszerkezeti konferencia

tr szb ki

1964. szeptember 25.

a műszaki- és természettudományi egyesületek szövetsége szé-
kesfehérvári intézőbizottsága szeptember 21-től 25-ig könnyű-
szerkezeti konferenciát rendezett siófokon, a bányász üdülő nagy-
termében.

a hazánkban első ízben megrendezett nagyjelentőségű tudomá-
nyos tanácskozáson mintegy 300 hazai szakember, s az érdekelt
iparágak több neves külföldi képviselője vitatta meg a könnyű-
fémek - elsősorban az alumínium és a műanyagok - felhasználásá-
nak lehetőségeit, ismertette az eddig elért eredményeket, ta-
pasztalatokat.

a konferencián tíz előadás, számos érdekes javaslat hangzott
el a hazai könnyűszerkezeti ipar fejlesztésére, a könnyűfémek és
a műanyagok jobb, gazdaságosabb és sokoldalúbb felhasználására.
az előadók hangsúlyozták, hogy különösen az építőiparban és a
járműgyártásnál nyit szinte korlátlan távlatokat ezeknek az olcsó,
jól megmunkálható anyagoknak az alkalmazása. a hazai könnyűszer-
kezeti ipar megfelelő fejlődéséhez szükséges lenne, hogy a könnyű-
ipar egyes ágai között létrejöjjön a teljes termelési és fej-
lesztési összhang. meg kell teremteni az eddiginél színvonalasabb
szakember- és mérnöktovábbképzést is.

a négynapos tanácskozás befejezéseként bemutatták a székes-
fehérvári ipari gyáregység ragasztott eljárással készült alumí-
niumszerkezetű, teljesen zárt szállító-kocsiját, amelynek súlya
lényegesen könnyebb a hagyományos gépkocsikénál.

a könnyűszerkezeti konferencia pénteken délután osztróvszki
györgy, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyette-
sének zárszavával ért véget, aki javasolta, hogy két év múlva is-
mét hívjanak össze hasonló jellegű tanácskozást. /mt1/

..-

bb 64. kiállítások belorusszia életéről békés megyében

vid j szb fm

1964. szeptember 25.

pénteken folytatódott a szovjet-belorusz napok békés megyei
eseményei. délelőtt békéscsabán, a fegyveres erők klubjában
„belorusszia művészete”, címmel kiállítás nyílt, amelyen a
mínszki muzeumból érkezett 76 művészeti alkotást láthatják az ér-
deklődők. a megnyitón dr. szakmári gyula, a hazafias népfront
békés megyei elnöke mondott ünnepi beszédet. részt vettek az
ünnepségen a szovjet-belorusz küldöttség tagjai is.

/folyt. köv./

18.30/Lm

- 40 -

bb 64. /kiállítások... 1. folyt./- szb

ezután a vendégek békéscsabán az értelmiségi klubban a me-
gye és a város vezetőivel találkoztak, később ellátogattak ha-
zánk egyik legkorszerűbb megyei könyvtárába. délután szarvason
az óvónőképző intézetben megtekintették a „belorusszia mai
élete”, című fotókiállítást. szarvas vezetői csónak-kirándulást
rendeztek a holt-körösön a vendégek tiszteletére. a békés me-
gyei szovjet-belorusz napok eseményei a szarvasi arborétum meg-
tekintésével zárultak. /mt1/

---.---

bb 76. ülést tartott a kneb

hné szb sr

1964. szeptember 25.

a központi népi ellenőrzési bizottság pénteken ülést tartott.
meghallgatta a kneb elnökének beszámolóját a jelentősebb vizsgá-
latokat követő intézkedésekről és a vizsgálatakról.

a bizottság elhatározta, hogy megvizsgálhatja a közérdekű be-
jelentések és panaszok intézésének ez évi tapasztalatait. orszá-
gos hatáskörű szerveknél, tanácsoknál és a lakossággal közvetlen
kapcsolatban álló egyéb állami szerveknél ellenőrzik, hogy meg-
felelő gondossággal intézik-e a hozzájuk érkező panaszokat, be-
jelentéseket: érdemben intézkednek-e az ismétlődő hibák okainak
megszüntetésére. a bizottság megtárgyalta és elfogadta a főváros-
ra és kilenc megyére kiterjedő vizsgálat programját. /mt1/

..-

bb 77. a bécsi magyar társadalmi egyesületek művészeti együt-
tese magyarországon

t áe/sk szb fm

1964. szeptember 25.

a magyarok világszövetségének meghívására pénteken hazánkba
érkezett a bécsi magyar társadalmi egyesületek táncművészeti
együttese. megérkezésük napján a magyarok világszövetsége fogá-
dást adott a vendégek tiszteletére. komornik zoltán, a magyarok
világszövetségének főtitkárhelyettese üdvözölte a bécsben élő
magyarok képviselőit. vajda sándor, a bécsi magyar társadalmi
egyesületek elnökségének tagja elmondotta, hogy az együttes már
több alkalommal szerepelt magyarországon. bécsben gyakran fellép-
nek az ott élő magyarok kulturális összejövetelein, sőt mind gya-
rabban meghívják őket osztrák egyesületek is műsoros rendezvé-
nyekre. mostani látogatásuk alkalmával szombaton a szolnoki
ságvári endre művelődési házban adnak műsort. háromnapos magyar-
országi tartózkodásuk során felkeresik levél község termelőszö-
vetkezetét is. /mt1/

..-

18.40/a

- 41 -

bb 73. szabolcsban jövőre 154 millió forintot irányoznak előberuházásra, lakásépítésre - ülést tartott a megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid j-lm fm

1964. szeptember 25.

a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága pénteken a jövő évi tervjavaslatokról tárgyalt. a tervek szerint 1965-ben 154 millió forintot költenek beruházásokra. ebből az összegből 68 milliót lakásépítésre fordítanak. harminc-harminc-millió szolgálja a művelődési és oktatási, illetve az egészségügyi hálózat fejlesztését. a megyében több, mint 300 lakás építését fejezik be, s ugyancsak több, mint 300 lakás létesítéséhez kezdenek hozzá. jövőre 22 általános iskolai és 36 középiskolai tanterem készül el. a diákok otthonok férőhelyeinek száma 135-tel emelkedik. tovább korszerűsítik a mozikat, növelik a könyvtárak számát és állományát. nyíregyházán elkészül az anyás-csecsemőotthon. bővítik a kisvárdai és a vásárosnaményi kórházat, s további öt nagyobb tanyai települést villamosítanak. /mti/

--

bb 74. péter jános fogadta a burmai unió első magyarországi nagykövetét

tm-lm la

1964. szeptember 25.

péter jános külügyminiszter pénteken fogadta a burmai unió első magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, megbízólevelének a közeljövőben történő átadásával kapcsolatban. /mti/

- 1. -

bb 75. korszerű nővériskola és gyógyszerári központ épül egerben - a heves megyei tanács ülése

vid j-lm fm

1964. szeptember 25.

pénteken egerben megkezdődött a heves megyei tanács két-napos ülése. az első napon papp sándorné, a megyei tanács vb elnökhelyettese beszámolt heves megye egészségügyi helyzetéről. elmondotta, hogy a lakosságnak már több, mint 97 százaléka biztosított, s ennek megfelelően az utóbbi években jelentősen fejlesztették az egészségügyi hálózatot. 1958 óta 300-zal emelkedett a kórházi ágyak száma. a mátraházi tbc-szanatórium korszerűsítésére az utóbbi hat évben 16 millió forintot költöttek. a közeljövőben számos újabb intézménnyel bővül heves megye egészségügyi hálózata. hatvanban megkezdtek a több mint 400 ágyas új kórház építését. egerben az idén elkészül a korszerű gyógyszerári központ. ugyancsak egerben tízmillió forintot költséggel 200 személyes nővériskolát építenek, ahol a tervek szerint jövőre már megkezdődik az oktatás. az egeri gyógyvíz hasznosítására modern fürdőkórházat létesítenek.

a tanácsülés szombaton folytatja munkáját. /mti/

--

18.50/a

- 42 -

bb 78. befejeződött a csapágyipari vándorgyűlés

vid lk szb szf

1964. szeptember 25.

debrecenben pénteken plenáris üléssel befejeződött a gépipari tudományos egyesület debreceni szervezete és a magyar gördülőcsapágy művek közös rendezésében megtartott második gördülőcsapágyipari vándorgyűlés. a tanácskozáson kilenc ország vezető csapágyipari szakemberei vettek részt. elsősorban a hazai tapasztalatokat ismertették, de a külföldi előadók is beszámoltak a világ legjelentősebb csapágyműveiben kialakított új eljárásokról. a csapágygyártás technológiájáról, gyártási tapasztalatairól továbbá a gördülőcsapágyak elméletéről külön szekció-üléseket tartottak.

a záróülésen frank jános, a kohó- és gépipari minisztérium műszaki főosztályvezetője foglalta össze a vándorgyűlés tapasztalatait, kiemelve azt a tényt, hogy a magyar csapágyipar iránt az utóbbi években nemzetközi érdeklődés nyilvánult meg. bejelentette, hogy a legközelebbi csapágyipari vándorgyűlést 1969-ben rendezik hazánkban.

a tanácskozások végeztével pénteken délután a külföldi és hazai vendégek megtekintették a magyar gördülőcsapágy művek debreceni gyárát. a látogatókat balogh béla vezérigazgató kalauzolta. /mti/

--

bb 80. embargo szombaton reggel 6 óráig!

befejeződött a nyomozás tófalvi jános nyugatnémet kém ügyében

tné szb sr

1964. szeptember 25.

a belügyminisztérium szervei nyomozást folytattak tófalvi /teichter/ jános vecsési lakos ügyében. a nevezett 1962 áprilisában rokonlátogatásra a német szövetségi köztársaságba utazott. nyugatnémetországi tartózkodása alatt a szövetségi hírszerző szolgálat ügynökei tófalvit beszervezték a magyar népköztársaság elleni kémtevékenységre. magyarországra visszatérve a felkínált anyagi ellenszolgáltatás fejében megbízói számára folyamatosan adatokat szolgáltatott ki. a házkutatás során tófalvi vecsési lakásán kémfelszerelési tárgyakat, kémutasításokat és egy pisztolyt foglaltak le. ügyét rövidesen a budapesti katonai bíróság tárgyalja. /mti/

--

19.00-/a

- 43 -

bb 79. szeged a gyorsütemű fejlődés útján - ülést tartott a városi tanács

vid j szb fm

1964. szeptember 25.

mint a szegedi megyei jogú városi tanács pénteki ülésén elhangzott, tiszaparti nagy városunk a gyorsütemű fejlődés útjára lépett. 110 000 főre növekedett a lakosság lélekszáma, s a további iparosítás eredményeként a távlati tervek 200 000 lakosú város kialakulásával számolnak. az elmúlt két évben szegeden 1552 lakás épült. az állami lakóházak felújítására fordított összeg ötszörösére növekedett, a villamosokon, az autóbuszokon szállított utasok száma pedig megkétszereződött. háromszorosára bővült a közvilágítás hálózata, a gázszolgáltatás és jelentősen fejlődött a többi kommunális szolgáltatás is.

a lakosság növekvő igényeinek kielégítését teszi lehetővé többek között az, hogy még az idén elkészül az üllés és szeged közötti távvezeték, amelyen az üllésen feltört 10 000 kalóriás földgázt szegedre szállítják. ezzel lehetővé válik, hogy sok ezer új lakásba vezessék be az olcsó fűtőanyagot.

megfelelő tervek készülnek és intézkedések történnek azért is, hogy a föld mélyén rejlő termálvizet az eddiginél fokozottabb ütemben hozzák felszínre. az ujszegedi új lakótelepen már az idén előreláthatóan 600 fölé emelkedik azoknak a lakásoknak a száma, amelyeket termálvizzel fűtenek. a következő években újabb kutakat fúrnak. ezek vizével kívánják megoldani a textilművek, a klinikák és néhány újabb lakótelep fűtését is.

a beszámoló ismertette a víz- és a villanyhálózat, a közlekedés, az úthálózat bővítésére, a park és játszótérek építésére vonatkozó terveket. a tanácsülésen a kommunális szolgáltatások fejlesztése és ellenőrzése céljából társadalmi bizottságok szervezésére hoztak határozatot. /mti/

--

19. 10/Lm

-44-

bb 81. színházi évadnyitó szegeden

vid dj-lm fm

1964. szeptember 25.

a szegedi nemzeti színházban pénteken tartották meg az új évad első előadását. a megnyitón von einem „danton halála”, című operája került színre. a zenekart vaszy viktor vezényelte, aki az idén érkezett el karmesteri pályafutásának 40 éves jubileumához. a címszerepet a fiatal gyimesi kálmán énekelte. a darabot versényi ida rendezte./mti/

--

bb 82. bemutató a madách kamara színházban

t s/tm-lm fm

1964. szeptember 25.

egy héttel a „bolond lány”, premierje után ismét bemutatót tartottak a madách színház kamara színházában. pénteken este első ízben adták elő hubay miklós „késdobálók”, című színművét. az elsőadást vendégként makkai péter rendezte. a női főszerepet vass éva alakítja. a férfi főszerepben a madách színház új tagja, a szolnokról átszerződött mensáros lászló mutatkozott be./mti/

--

bb 83. színházi évadnyitó szolnokon - különvonatok „az ember tragédiája”, előadására

vid j-lm fm

1964. szeptember 25.

pénteken madách centenárium jegyében nyitotta meg kapuit a szolnoki szigligeti színház. a fiatal művészgárda az évadnyitón berényi gábor rendezésében bemutatta „az ember tragédiáját”, -t. a művet hosszú évek óta nem játszották a szolnoki színpadon. ezért nemcsak a tiszaparti városban, hanem az egész megyében rendkívül nagy az érdeklődés. eddig jászberényből, jászapátiból, kunszentmártonból és kunhegyesről 500-500 személyes különvonatok érkezését jelezték egy-egy előadásra./mti/

--

19. 15/Lim

-45-

bb 84. a három nemzetiség lakta battonyán avatták fel békés megye 33. szélesvásznú filmszínházát

1964. szeptember 25.

vid j-lm fm

pénteken békés megyében a magyar-, román- és délszláv-lakosú battonya termelőszövetkezeti községben ünnepélyesen átadták rendeltetésének a 3 millió forintos költséggel korszerűsített szélesvásznú filmszínházat. a 438 személyes mozi egyébként békés megye 33. szélesvásznú filmszínháza.

a battonyai filmszínház avató ünnepségén puja frigyos, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője mondott beszédet.
/mti/

--

bb 85. új kiállítás az ernst muzeumban és a fényes adolf teremben

1964. szeptember 25.

t tf/tr szb fm

két új képzőművészeti tárlattal bővült pénteken este a főváros kiállítási programja.

az ernst muzeum termeiben sok érdeklődő és művészeti életünk számos ismert képviselője jelenlétében ünnepélyesen megnyitották szőlősi endre szobrászművész kiállítását. a gazdag életművét bemutató mester - az egykori szocialista képzőművészek csoportja egyik alapító tagja - munkásságát a megnyitón oelmacher anna művészettörténész méltatta:

- ha sajátos, egyéni ízű művészetének forrását keressük, leginkább bokros-birman nyomalt fedezhetjük fel. szőlősi kompozíciói zártak, egyetlen felesleges vonás sem zavarja a jól körülhatárolt formákat. rajzai különösen szépek, a ritka, jó-szobrászrajzok közül valók - mondotta többek között. a tárlaton körülbelül 60 szobor - közöttük számos portré - alkotja az anyag gerincét, ezenkívül több mint 40 színes és fekete-fehér grafika, jó néhány kisméretű dombormű és mintegy 30 vázlatrajz nyújt betekintést a mester életművébe.

a rákóczi uti fényes adolf teremben v. bazsonyi arany festőművész kiállítását szij rezső művészeti író nyitotta meg. a fiatal festő 1957 óta rendszeresen szerepel a fővárosi és vidéki országos tárlatokon. önálló kiállítással ez alkalommal mutatkozik be először. az anyagban mintegy 50 festményével és grafikájával ismerkedhet meg a közönség.

mindkét kiállítást október 18-ig tartják nyitva. /mti/

--

19.30/a

- 46 -

bb 86. időjárásjelentés

gg-lm la

1964. szeptember 25.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 25-én, pénteken 19 órakor:

kellemes kiránduló idő

várható időjárás szombat estig: nyugaton derült, száraz idő. keleten kisebb felhőátvonulások, eső, nélkül. mérsékelt északkeleti szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet: 20-24 fok között. /mti/

--

bb 87. a budapesti zenei hetek nyitókoncertje az erkel színházban

1964. szeptember 25.

t o/gg-lm la

pénteken este az erkel színházban gyalmos jánosnak, budapest főváros tanácsa végrehajtó bizottsága elnökhelyettesének megnyitó szavaival kezdetét vette a 6. budapesti zenei hetek eseménysorozata.

a nyitó hangversenyen megjelent kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, ilku pál művelődésügyi miniszter, aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese. a nézőteret zsufolásig megtöltő közönség soraiban foglalt helyet kodály zoltán akadémikus, sárai tibor, a magyar zeneművészek szövetségének főtítkára, társadalmi, kulturális életünk számos kiválósága.

gyalmos jános ünnepi beszédében elmondotta, hogy budapestnek értékes zenei múltja és elismert zenei jelene alapján megbecsült neve van a muzsika világában, amit nagynevű alkotó- és előadóművészeinek, kiváló együtteseinek, nagyszámu, zeneértő közönségének köszönhet. így minden eshetősége megvan arra, hogy a zeneművészet egyik fellegetvára legyen. az 1959-ben a haydn ünnepségek jegyében megindult budapesti zenei hetek igen sokat fejlődtek rangban, gyarapodtak tekintélyben. évről-évre színesebbé, színvonalasabbá váltak, ez a zenei esemény jó uton halad afelé, hogy kulturális életünk egyik állandó és kiemelkedő értéke legyen.

/folyt. köv./

20.55/Lm

- 47 -

Me

Me

b 87.b /a budapesti...1. folyt./-lm

az ünnepi megnyitót követően a magyar állami hangversenyzenekar ferencsik jános vezényletével händel tűzijáték zene című művét adta elő, majd dobogóra lépett a zenei hetek első világhírű vendégművésze, yehudi menuhin, aki bach a-moll hegedüversenyét, majd bartók 2. hegedüversenyét adta elő. a művészt és a zenekari együttest a közönség nagy tapssal ünnepelte./mti/

--

bb 88. Losonczi pál földművelésügyi miniszter

gg-lm la

1964. szeptember 25.

az élelmiszer- és mezőgazdasági bizottsága - fao - által a kertészeti és szőlészeti főiskolán rendezett egyhónapos nemzetközi gyümölcsstermesztési szeminárium befejezése alkalmából a vörös csillag szállóban fogadást adott./mti/

--

- v é g e -

21.05/a

- 48 -

me



MTI.

Kiadja a Magyar Televízió Intézet, Budapest, I. Béni utca 6. Telefon: 100 400, 800 000
A szerkesztésért és kiadásáért a vezetőigazgató felel

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. szeptember 26.

bb 1. laboratóriumban az első, egész estét betöltő magyar táncfilm - befejezték „az életbe táncoltatott leány”, forgatását

i s/gg-lm fm

1964. szeptember 26.

a magyar filmgyártó vállalat játékfilm stúdiójában befejezték „az életbe táncoltatott leány”, című első, egész estét betöltő magyar táncfilm forgatását. a film felvételeit május közepén kezdték meg. az alkotást, - amely az egész magyar táncművészetet reprezentálja, - banovich tamás rendezte, akinek rövid táncfilmjei már világszerte nagy sikert arattak. eddig 40 kisfilmet rendezett, legismertebb művei az „ecseri lakodalmas”, és a „cigánytánc”, amelyek több nemzetközi fesztiválon díjat nyertek. a film forgatókönyvét szintén banovich tamás írta és ő tervezte a nagyszabású, speciális díszleteket is.

a film egységes történet. a nő egyéniségét kívánja bemutatni három világban - a népi balladai világban, a barokk milióban és végül napjainkban. mindhárom „jelenet”, főszereplője orosz adél, a magyar állami operaház primaballerinája, partnere sipeky levante, az operaház szólótáncosa. a film zenéjét vujicsics tihamér szerezte.

a három rész koreográfiáját rábai miklós, harangozó gyula és seregi lászló tervezte. a filmben mintegy 250 táncos szerepel. a jeleneteknél közreműködött az állami népi együttes és a duna együttes, valamint a magyar állami operaház balettkara, a zenét több mint 210-en „szolgáltatták”, így a magyar rádió- és televízió szimfonikus zenekara, az operaház zenekara és a rádió kibővített tánc-zenekara.

a film legtöbb felvételét a műteremben felépített díszletek között forgatták. néhány jelenetet készítettek azonban éjszaka a belvárosban is. a film operatőre szécsényi ferenc volt.

az alkotók jelenleg az utómunkálatokon dolgoznak a magyar filmgyártó vállalat laboratóriumaiban./mti/

--
-1-

me